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iKSV’DE 
BAYRAK DEĞIŞIMI

HALEP’TE SDG ÇIKTI 
TEMiZLiK BAŞLADI
n Suriye İçişleri Bakanlığı, 
Halep'in Şeyh Maksud ve 
Eşrefiye mahallelerinde 
güvenlik güçleri ile PKK’nın 
Suriye uzantısı SDG arasın-
daki çatışmaların ardından 
bölgede örgüt tarafından 
geride bırakılan patlayıcı 
düzeneklerin temizlenmesi 
için çalışma başlatıldığını 
açıkladı. n 6’DA

n İstanbul Kültür Sanat 
Vakfı’nın Genel Müdür-
lüğüne, temmuz ayından 
itibaren Yeşim Gürer Oymak 
gelecek. Bu görevi yürüten 
Görgün Taner'in ise vakfın 
Yürütme Kurulu Başkanı 
olarak görev yapacağı belir-
tildi. n 7’DE

GAZZE’NIN EŞIĞINDE ULUSLARARASI 
HUKUK ÖLDÜRÜLÜRKEN

544 KIŞI 
HAYATINI 
KAYBETTI

İRAN’DA ÖLÜM ÜSTÜNE ÖLÜM 
n İnsan hakları aktivist-
leri, İran'da 28 Aralık'tan 
bu yana devam eden 
protestolarda hayatını 
kaybedenlerin sayısının 
en az 544’e, tutukla-
nanların sayısının ise 10 
bin 681’e yükseldiğini 
açıkladı. Rejime bağlı Tas-
nim Haber Ajansı ise ülke 
genelinde ölen toplam 
güvenlik personeli sayı-
sının en az 109 olduğunu 
duyurdu. n 6’DA

n ABD Başkanı 
Trump, İran’daki 
bazı protestocuların 
öldürüldüğüne dair 
emareler 
olduğunu 
iddia ede-
rek, " Ordu 
da durumu 

inceliyor ve oldukça güçlü 
bazı seçenekleri değer-
lendiriyoruz” açıklama-
sıyla tansiyonu yükseltti. 

Tahran ise olası bir 
saldırıya güçlü 
şekilde karşılık 
vereceklerini du-
yurdu. n 6’DA

WASHINGTON-TAHRAN 
HATTINDA YÜKSEK TANSIYON DURUM TAMAMEN DURUM TAMAMEN 

KONTROL ALTINDAKONTROL ALTINDA

İRANLI BAKAN ARAKÇI: 

n n İran Dışişleri Bakanı İran Dışişleri Bakanı 
Abbas Arakçi, yabancı Abbas Arakçi, yabancı 
büyükelçilere yaptığı ko-büyükelçilere yaptığı ko-
nuşmada, ülke geneline nuşmada, ülke geneline 
yayılan protestolarda du-yayılan protestolarda du-
rumun tamamen kontrol rumun tamamen kontrol 
altına alındığını savundu. altına alındığını savundu. 
n n 6’DA6’DA

BEYAZ ALARM
GRi GERÇEK

Günler öncesinden İstanbul için “yoğun kar” alarmı verildi, meteoro-Günler öncesinden İstanbul için “yoğun kar” alarmı verildi, meteoro-
loji uyardı, akademisyenler kesin konuştu, valilik okulları tatil etti. loji uyardı, akademisyenler kesin konuştu, valilik okulları tatil etti. 
Ancak beklenen olmadı, şehir genelinde kısa süreli yağış dışında Ancak beklenen olmadı, şehir genelinde kısa süreli yağış dışında 
etkili bir kar görülmedi. Pencerelerde kar bekleyen İstanbullular, etkili bir kar görülmedi. Pencerelerde kar bekleyen İstanbullular, 
tahminlerle gerçeklik arasındaki farkla baş başa kaldı. tahminlerle gerçeklik arasındaki farkla baş başa kaldı. 
n Uydu sistemleri, radarlar ve 
gelişmiş sayısal modellerin kul-
lanıldığı bir çağda bu sapma dik-
kat çekti. Uzmanlar, İstanbul’un 
mikroklima yapısı ve atmosfer-
deki küçük değişimlerin tahmin-

leri kolayca boşa çıkarabildiğine 
işaret ediyor. Yaşanan tablo, 
doğanın değil, belki de tahmin 
dilinin ve beklenti yönetiminin 
yeniden sorgulanması gerekti-
ğini gösteriyor.

İSKİ: SU SAYAÇLARI DONMA İSKİ: SU SAYAÇLARI DONMA 
RISKIYLE KARŞI KARŞIYARISKIYLE KARŞI KARŞIYA
n İSKİ, şehirde 
devam eden soğuk 
hava koşulları nede-
niyle su sayaçları ve 
tesisatların donma 
riski taşıdığına dikkat 
çekerek abonelere 
önlem çağrısı yaptı. 

ULUDAĞ’DA 
76 SANTIMLIK KAR
n Kış turizminin önemli merkezlerinden Uludağ'da kar kalınlığı 76 santimet-reye ulaştı. Kayak pistle-rinde hafta içine rağmen yoğunluk vardı.

GAZZE’DE
2 GÜNDE 2 BEBEK
SOĞUKTAN ÖLDÜ

n Gazze Şeridi'nde etkili olan sert kış 
şartları nedeniyle 2 aylık bebek, hi-
potermi sonucunda hayatını kaybetti. 
Önceki gün de aynı nedenden dolayı 7 
günlük başka bir bebek vefat etmişti. 
İsrail’in, önemli yardım malzemelerinin 
kente girişine izin vermemesi Gaz-
ze’deki insani krizi derinleştiriyor.
n OĞUZ ŞAYİR’İN HABERİ 6’DA

UYUŞTURUCU 
SORUŞTURMASININ 
GÖLGESINDEKI OTEL 

YIKILIYOR
n İstanbul’da uyuşturucu operas-
yonlarında ismi sıkça geçen Bebek 
Otel'in izinsiz şekilde faaliyetteydi. 
Ekipler otelin kaçak bölümlerinde yıkım 
çalışmalarına başladı. Kültür Varlıkları 
Koruma Kurulu, İstanbul Boğazı’nda yer 
alan otelde imara aykırı yapılar nede-
niyle yıkım kararı almıştı. n 7’DE

ESENLER’DE 
TIYATRO RÜZGÂRI
n  Esenler Belediyesi tarafından bu yıl 5'incisi 
düzenlenen ESEV Tiyatro Günleri, usta oyun-
cuları ilçeyle buluşturdu. Bu yılki tiyatro gün-
lerinin jüri başkanlığını üstlenen usta sanatçı 
Cengiz Küçükayvaz, "Çocukların daha gelişim 
çağında tiyatroyla buluşması kadar insanı 
mutlu eden başka bir şey yok. Bu festivalde 
yer almaktan bir sanatçı ve eğitmen olarak 
büyük mutluluk duyuyorum" dedi. n 9’DA

NATO KOMUTANI: 
ARKTIK, STRATEJIK ARKTIK, STRATEJIK 
REKABETIN ÖN CEPHESI OLDUREKABETIN ÖN CEPHESI OLDU
n n NATO’nun NATO’nun 
Avrupa Avrupa 
Müttefik Müttefik 
Kuvvetler Kuvvetler 
Yüksek Ko-Yüksek Ko-
mutanı (SA-mutanı (SA-
CEUR) Orgeneral CEUR) Orgeneral 
Alexus G. Grynkewich, Alexus G. Grynkewich, 
buzların erimesi ve yeni yol-buzların erimesi ve yeni yol-
ların açılmasıyla birlikte Arktik ların açılmasıyla birlikte Arktik 
bölgesinin stratejik öneminin arttığını bölgesinin stratejik öneminin arttığını 
belirterek, "Arktik bölgesi ve Kuzey belirterek, "Arktik bölgesi ve Kuzey 
Avrupa, stratejik rekabetin ön cephesi Avrupa, stratejik rekabetin ön cephesi 
haline geldi" dedi. haline geldi" dedi. n n 10’DA10’DA

400 SDG’LI DAHA 
GÖNDERILDI
n Şeyh Maksud mahallesinden 
çıkarılan 400 SDG’li, gece saatlerinde 
Genel Güvenlik ve Kızılay araçları-
nın eşlik ettiği 8 otobüsle bölgeden 
ayrıldı. Halep’e su temini ise yeniden 
başlatıldı. n 6’DA

24 CAN KAYBI24 CAN KAYBI
n Suriye Ordusu 
Operasyon Odası,  
SDG'nin saldırılarında 
10'dan fazla İran men-
şeli insansız hava aracı 
kullanıldığının tespit 
edildiğini açıkladı. Sal-
dırılardaki can kaybı 
ise 24’e yükseldi. 
n 6’DA
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"DSİ’nin yapıp teslim ettiği suyu "DSİ’nin yapıp teslim ettiği suyu 
akıtmayı beceremeyen bir Ankara akıtmayı beceremeyen bir Ankara 

Büyükşehir Belediyesi vardır"Büyükşehir Belediyesi vardır"
Tarım ve Orman Bakanı 
İbrahim Yumaklı, "Sayın Özgür 
Özel; Mansur Yavaş’ın yaptı-
ğı veya yaptırdığı bir baraj 
yoktur. DSİ’nin yapıp teslim 
ettiği suyu vatandaşımızın 
çeşmesinden akıtmayı becere-
meyen bir Ankara Büyükşehir 
Belediyesi vardır" dedi.

Bakan Yumaklı, sosyal medya 

hesabından yaptığı paylaşım-
da, "Sayın Özgür Özel; Mansur 
Yavaş’ın yaptığı veya yaptırdığı bir 
baraj yoktur. DSİ’nin yapıp teslim 
ettiği suyu vatandaşımızın çeş-
mesinden akıtmayı beceremeyen 
bir Ankara Büyükşehir Beledi-
yesi vardır. Hala olayın farkında 
değilsiniz, hala sorun çözme değil 
saptırma peşindesiniz. Vatan-
daşımızın en temel ihtiyacı olan 
hizmeti yerine getiremiyorsunuz, 
çeşmesinden suyu akıtamıyorsu-
nuz. Konu bu. Gerekli yatırımı 
yapmamışsınız, yapılan az buçuk 

yatırımı da yanlış yapmışsınız. 
2026 yılında Türkiye Cumhuriye-
tinin Başkent’inde vatandaşları 
ellerinde bidonlarla akan bir çeş-
me bulmaya mahkum etmişsiniz. 
Senelerce konuya dair zahmet edip 
kafa yormamışsınız. Barajlardan, 
kuyulardan DSİ’nin size teslim et-
tiği suyun üçte birinden fazlasını 
musluğa gelmeden kaybetmişsi-
niz. Seçimlerde verdiğiniz vaat-
leri unutmuşsunuz" ifadelerini 
kullandı.

Bakan Yumaklı, "Halkımızı 
susuzlukla, trafikle, çöple, çamur-

la, çukurla daha fazla mağdur 
etmeyin. Varlık sebebiniz millete 
hizmettir. Laf cambazlıklarınız 
beceriksizliklerinizi örtmüyor, 
bilesiniz. Zahmet edip sorumlu-
luklarınızı yerine getirin, işinizi 
yapın. Yapamayacaksanız da 
açıkça söyleyin bilelim. Biz gere-
ğini yapar, vatandaşımızı mağdur 
etmeyiz. Bu arada Cumhurbaşka-
nımız Sayın Recep Tayyip Erdo-
ğan, milletimizin aleyhine olan 
hiçbir şeye dua etmez ama sizlerin 
ve zihniyetinizin dua etmesi için 
çok kez dua etmiştir" dedi.

BBP GENEL BAŞKANI DESTICI: "TERÖRLE, 
TERÖRISTLE MÜZAKERE OLMAZ, MÜCADELE 

EDILEREK KÖKÜ KAZINMALIDIR"

ELAZIĞ’DA SIYASILER, 
YENI HASTANE IÇIN 
TEK YUMRUK OLDU

Büyük Birlik Partisi (BBP) 
Genel Başkanı Mustafa 
Destici, "Terörle, teröristle 
müzakere olmaz, mücadele 
edilerek kökü kazınmalıdır. 
Türkiye Cumhuriyeti Devleti 
41 yıldır terörle mücadele 
ediyor. Hiçbir zaman PKK’ya, 
terör örgütüne Kürtler diye 
bakmadık ve bakmayacağız" 
dedi.

BBP Genel Başkanı Desti-
ci, partisinin Çanakkale Ola-
ğan 2. İl Kongresi’ne katıldı. 
Terörsüz Türkiye sürecine 
dair konuşan Destici, "Evet 
binlerce şehit verdik. On bin-
lerce insan hayatını kaybet-
ti. Ama millet olarak yılma-
dık ve yıkılmadık. Allah’ın 
izniyle de yılmayacağız ve 
yıkılmayacağız. Sadece bunu 
yapmadılar. Aynı zamanda 
bizi ayrıştırmaya, bölmeye 
çalıştılar. Bir Kürt-Türkmen 
kavgası çıkarmaya çalıştılar. 
Ama elhamdülillah bunda da 
başarılı olamadılar. Ve bugün 
biz yine vatanımızda, vatan 
toprağında Kürt, Türkmen, 
Arap Boşnak, Çerkez, Arna-

vut, Muhacir, Alevi, Sünni 
hep birlikte kardeşçe yaşı-
yoruz ve kardeşçe yaşamaya 
devam edeceğiz" dedi.

DEM Parti Genel Başkanı 
Tuncer Bakırhan’ın sözle-
rine tepki gösteren Destici, 
"Suriye merkezi hükümeti 
dayanamadı ve Halep’te bun-
ların kontrol etmeye çalıştığı 
2-3 mahalleye operasyon 
düzenledi. Elbette ki bu 
haklı bir girişimdir. Bugün 
itibarıyla da hemen hemen 
bölgeyi PKK’dan, YPG’den ve 
SDG unsurlarından temiz-
ledi. Bakın bunlar olurken 
Türkiye’de bazı siyasetçilerin 
eski ya da yeni siyasetçile-
rin açıklamaları olur. PKK 
uzantısı DEM Parti’nin eş 
başkanı aynen şöyle söyle-
di; ‘Türkiye’yi uyarıyoruz’ 
diyor. Hadsize bakar mısın. 
Türkiye milletvekili, maaşı 
Türkiye’den alıyor. Cebinde 
Türkiye Cumhuriyeti kim-
liği, Türkiye Cumhuriyeti 
pasaportu var. Ne diyor; 
‘Türkiye’yi uyarıyoruz. Geri-
limi tırmandıran değil, diya-

loğu güçlendiren politikalar 
izleyin. Kürtler diz çökmez. 
Kobani’de nasıl direndiyse 
Halep’te de öyle direnecek-
tir’ diyor. Yani açıkça Suriye 
PKK’sına, PYD’sine, YPG’sine 
destek veriyor. Biz de bu 
hainlere diyoruz ki, eğer ken-
dinizi Türkiye Cumhuriyeti 
Devleti’ne ait hissetmiyor-
sanız, bu devletin onurlu bir 
vatandaşı olmayı istemiyor-
sanız, ay yıldızlı al bayrağın 
altında bir ve beraber yaşama 
iradesine sahip değilseniz, 
şöyle içinizden gelerek gür 
bir sesle bağımsızlığımızın 
timsali olan İstiklal Marşı’nı 
okumuyorsanız o zaman ken-
dinizi hangi ülkeye ait his-
sediyorsanız ya da YPG, PKK, 
SDG gibi hangi yapıya ait 
hissediyorsanız bırakın Tür-
kiye Cumhuriyeti Devleti’nin 
şerefli kimliğini, pasaportu-
nu, sınır açık, defolun gidin 
diyoruz. Devam ediyor diyor 
ki; ‘Oralardaki gelişmelerin 
Türkiye’ye de yansımaları 
olacaktır’ diyor. Bakın tehdit 
devam ediyor" dedi.

Elazığ’da 2020 Elazığ depreminin 
ardından yıkılan eski SSK Hastanesi’nin 
arazisinde ikinci basamak bir hastanenin 
yeniden yapılması için AK Parti, MHP ve 
CHP milletvekilleri bir araya gelerek açıkla-
malarda bulundu.

Elazığ 2020’de yaşanan depreminin 
ardından Yıldızbağları Mahallesi’nde bu-
lunan eski SSK Hastanesi ağır hasar aldığı 
için yıkılmıştı. O tarihlerde yapılan Fethi 
Sekin Şehir Hastanesi’nin kentin doğusun-
da kalırken, yeni yapılacak olan üniversite 
hastanesi ise batıda kaldı. Yıkılan hastane 
arazisinin hayırseverler tarafından şartlı 
bağış olarak sadece sağlık hizmetlerini 
kapsayan inşaatlar yapılabilir olmasından 
kaynaklı arazi boş kaldı. Bir araya gelen 
AK Parti Elazığ Milletvekili Ejder Açıkkapı, 
Milliyetçi Hareket Partisi Elazığ Milletvekili 
Semih Işıkver ve Cumhuriyet Halk Partisi 
Elazığ Milletvekili Gürsel Erol, eski SSK 
Hastanesi arazisinin önünde açıklamalarda 
bulunarak ikinci bir basamak hastanenin 
yapılması için çalışmalarını sürdürdükle-
rini belirtti. Elazığ’ın birlikteliğini bir kez 
daha göstermek açısından çok önemli bir 
görevi ifa ettiklerini dile getiren AK Parti 
Milletvekili Ejder Açıkkapı, "Her birimizin 
çocukluğunun ve gençliğinin hikayesinin 
olduğu bir hastanenin olduğu bölgenin 
önündeyiz. Burası şartlı olarak yardım-
severler tarafından bağışlanmış bir arsa. 
Hem batıda bir hastanenin yapılacak ol-
ması, hem de doğuda bulunan Fethi Sekin 
Şehir Hastanemizin yoğunluğu, merkezde 
ikinci basamak hastanelerin kurulmasını 
bir zaruret haline getirmiştir. Hastanenin 
depremden yıkıldıktan sonra sıkıntılar 
yaşadığını biliyoruz ve görüyoruz. Burada-
ki esnaf arkadaşlarımızın ciddi sıkıntılar 
yaşadığını da biliyoruz. Bunu tolere etmek 
açısından hastanenin mutlaka yapılması 
gerektiğine inanıyoruz ve bunun için de 
mücadele veriyoruz. Eski SSK Hastanemi-
zi buraya kazandıracağız. Esnafımızı ve 
vatandaşlarımızı tekrar mutlu etmek için 
mücadele veriyoruz" dedi.

Tahran 
Aynasında Şehir 

ve Egemenlik

BURAK ÖZTÜRK

Şehir dediğimiz şey 
yalnızca asfalt, kaldırım 
ve binalardan ibaret 
değildir. Şehir, egemen-
liğin gündelik hayata 
sızdığı en mahrem 
alandır. Devletin diliyle 
halkın nefesi ilk kez 
orada çarpışır. O yüzden 
tarih boyunca bütün 
kırılmalar önce şehirler-
de başlar; çünkü şehir, 
iktidarın aynasıdır ama 
aynı zamanda onun en 
kırılgan yüzeyidir.

Bugün Tahran’da 
olan biteni yalnızca 
“ekonomik protesto” 
diye okumak, meseleyi 
eksiltmek olur. Kurla 
başlayan itiraz, haysi-
yetle devam eden bir 
hesaplaşmaya dönüştü. 
Kepenk kapatan esnafın 
diliyle sokakta yürüyen 
gencin öfkesi aynı yer-
den konuşmuyor belki 
ama aynı boşluğa dü-
şüyor: Gelecek hissinin 
kaybına.

İran’da yerel paranın 
erimesiyle başlayan 
gösteriler kısa sürede 
rejim karşıtı bir dalgaya 
dönüştü. Şehirler ateşe 
verildi, internet sustu-
ruldu, kelimeler ka-
rartıldı. Devlet, dijital 
ışıkları kapatarak gerçe-
ğin de karanlığa gömü-
leceğini sandı. Oysa 
tarih bize şunu defalarca 
gösterdi: Işık kesildiğin-
de hakikat kaybolmaz, 
sadece başka bir yerden 
parlar.

Burada dikkat çekici 
olan sadece sokaktaki 
öfke değil; küresel 
refleksin hızı ve işta-
hı. ABD Başkanı’nın 
“barışçıl göstericiler” 
üzerinden yaptığı 
tehditkâr açıklamalar, 
İsrail Başbakanı’nın İran 
halkına dair birdenbire 
keşfettiği “özgürlük 
hassasiyeti”… Hepsi 
tanıdık. Çok tanıdık.

Çünkü bu film daha 
önce de oynandı.
Caracas’tan Tahran’a: 
Müdahalenin Lehçesi 
Değişmez

Venezuela’da 
Maduro’nun ABD 
tarafından fiilen “rehin 
siyaseti”ne konu edilme-
siyle İran sokaklarında 
dolaşan hayalet aynı. 
Egemenliği tartışmalı 
hale getirmek, şehirleri 
baskı altına almak, 
halkın meşru talepleri-
ni jeopolitik kaldıraç-
lara dönüştürmek.

ABD’nin dilinde 
“özgürlük”, çoğu za-
man başka bir ülkenin 
iç ritmini bozmanın 
süslü adıdır. Starlink’le 
internet açma teklifleri, 
siber müdahale senaryo-
ları, “kinetik olmayan” 
operasyonlar… Bunların 
tamamı modern çağın 

sessiz işgalleridir. Tank 
gürültüsü yoktur ama 
egemenliğin sinir uçla-
rına basılır.

İran’da yaşananlar 
bize bir gerçeği daha 
hatırlatıyor: Sertlik art-
tıkça, dış müdahalenin 
meşruiyet alanı geniş-
ler. Hamaney’in “kaos-
çular” dili ile Trump’ın 
“özgürlük” retoriği, zıt 
gibi görünür ama aynı 
boşlukta buluşur. İkisi 
de halkı özne değil, araç 
olarak görür.

Ve tam bu noktada, 
Türkiye’nin farkı daha 
net görünür.
Bu Topraklarda Ses 
Bastırılmaz, Yankı 
Bulur

Türkiye’de de iti-
razlar olur, muhalefet 
konuşur, beklenmedik 
isimler söz alır. Ama 
hiçbir dış güç, bu ül-
kenin şehirlerini kendi 
senaryosunun dekoru 
yapamaz. Çünkü burada 
devlet ile toplum arasın-
daki ilişki hâlâ içeriden 
kuruludur.

Son günlerde dikkat 
çekici olan şuydu: Yıl-
lardır mesafeli duran 
muhalif isimlerin bile 
egemenlik konusunda 
aynı cümlede buluş-
ması. Bu çok kıymetli-
dir. Çünkü bu, siyasal 
pozisyon değil, devlet 
refleksidir.

Türkiye’de şehir, dı-
şarıdan kurcalanacak bir 
laboratuvar değildir. İs-
tanbul, Ankara, Diyarba-
kır ya da İzmir; her biri 
kendi tarihsel hafızasına 
sahiptir. Bu şehirler, 
ithal öfkenin değil, yerli 
itirazın mekânıdır.
Son Söz Yerine

Bugün Tahran so-
kaklarında olan biteni 
izlerken, Caracas’ı, 
Beyrut’u, Kahire’yi 
hatırlıyoruz. Hepsinde 
ortak bir soru var: Şehir 
kimin?

Cevap basit ama 
ağırdır:

Şehir, ne tamamen 
devletindir ne de ta-
mamen kalabalıkların. 
Şehir, egemenliğin vic-
danla sınandığı yerdir.

Vicdan kaybolursa, 
şehir gürültüye teslim 
olur.

Egemenlik zayıflarsa, 
şehir başkasının sesini 
taşır.

Türkiye’nin farkı tam 
da burada duruyor. Bu 
ülke, şehirlerini baş-
kalarına konuşturmaz. 
Tartışır, kavga eder, 
bağırır; ama sonunda 
kendi sesiyle susar.

Ve belki de asıl me-
deniyet budur.
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Bolu’da ezilen köpeğin 
röntgeninden 400 saçma çıktı
Bolu Belediye Başkanı Tanju 
Özcan, bir aracın üzerinden 
geçerek yaraladığı köpeği tedavi 
gördüğü klinikte ziyaret etti. 
Köpeğin çekilen röntgeninde 
daha önce tüfekle vuruldu-
ğunun ve vücudunda 300-400 
saçma olduğunun ortaya çıktığı-
nı belirten Özcan, "Hayvanları-
mıza bu tür muamele yapanları 
insanlık adına affetmeyeceğiz" 
dedi.

Olay, geçtiğimiz günlerde Bolu 
merkeze bağlı Doğancı köyünde 
meydana gelmiş, yol ortasında 
uyuyan sokak köpeği bir aracın 
üzerinden geçmesi sonucu ağır 
yaralanmıştı. Olayın ardından Bolu 
Belediyesi Veteriner İşleri Müdürlü-
ğü ekiplerince tedavi altına alınan 
yaralı köpeği, Bolu Belediye Başkanı 
Tanju Özcan ziyaret etti. Hayvan 
hastanesinde veteriner hekimlerden 
bilgi alan Başkan Özcan, köpeğin 
sağlık durumuyla ilgili bilgi verdi.
"Sadece ezildiğini sanıyorduk, 
daha önce vurulmuş"

Veteriner hekimlerin çektiği 
röntgen filmlerini inceleyen Başkan 
Özcan, köpeğin sadece trafik kazası 
mağduru olmadığını, daha önce de 
silahlı saldırıya uğradığını belirtti. 
Özcan, "Doğancı Köyü’nde bir araç 
köpeğimizi yerde yatarken ezdi. 
Arkadaşlarımız hemen müdahale 
edip hastanemize getirdiler. Biz 
sadece vahşi bir insanın bu hay-

vanımızı ezdiğini düşünüyorduk. 
Ancak bizim için sürpriz ve üzücü 
bir gelişme oldu. Çekilen röntgende 
bu hayvanın daha önce saçmalarla 
vurulduğu ortaya çıktı. Yapılan 
incelemede vücudunda 300-400 ci-
varında saçma izi tespit edildi" diye 
konuştu.
"Bu nasıl bir insanlık?"

Köpeğin maruz kaldığı şiddete 
sert tepki gösteren Tanju Özcan, 
"Bu nasıl bir insanlık? Bu tür insan-
lar şu hayvanda ne ister, anlamak 
mümkün değil. Ama sağ olsun 
veteriner hekimlerimiz ellerinden 
geleni yapıyorlar. Şu an hayati tehli-
kesi yok. İnşallah arka bacakları da 
yürüyecek düzeye gelir" ifadelerini 

kullandı. Olayın hem adli hem de 
idari boyutunun takipçisi olacak-
larını vurgulayan Özcan, Belediye 
Meclisi’nin aldığı kararı hatırla-
tarak şunları söyledi: "Bu konuyla 
ilgili hukuki bir süreç başlatıldı. 
Valilik gerekli tespitleri yaptığını ve 
şahsın yakalandığını söyledi. Bizim 
de Belediye Meclisi kararımız var; 
hayvanlara kötü muamele yapanlar 
hakkında ağır para cezaları öngö-
rülüyor. Yarın itibarıyla bu cezaları 
tatbik edeceğiz. Hayvanlarımıza 
bu tür muamele yapanları insanlık 
adına affetmeyeceğiz."

Tedavisi süren köpeğin duru-
munun ciddiyetini koruduğu ancak 
hayati tehlikeyi atlattığı öğrenildi.

Edirne’de kar yağışında 
zincirleme kaza: 9 araç 

birbirine girdiÇukura düşen araçları 
durdurmaya çalıştı, 

başarısız oldu

Bilecik’te araçtan 
binlerce makaron çıktı

Karaman’da 
otomobilin çarptığı 

kadın yaralandı

Ordu’da otobüsteki 
yolcunun üzerinde 

uyuşturucu madde ele 
geçirildi: 1 tutuklu

Hatay’ın Samandağ ilçesinde yol orta-
sında bulunan çukur nedeniyle 6 aracın 
lastiğinin ve jantının zarar gördüğü anlar 
cep telefonu kamerasına yansıdı. Araç-
ların zarar gördüğü anları görüntüleyen 
vatandaş, Samandağ Belediyesi’nden 
zarar gören araçlarında oluşan masraf-
ları karşılamalarını talep ederek yolların 
yapılmasını istediğini söyledi.

Samandağ ilçesi Kuşalanı 
Mahallesi’nde akşam saatlerinde yağışlı 
havanın etkisiyle göle dönen sokakta bu-
lunan çukura ardı arkasına araçlar düştü. 
Çukura düşen araçların jantları ve lastik-
leri zarar görürken Baran Odacı, çukurun 
yanına gidip gelen araçları uyarmayı 
denedi. Araçları uyarmak için çabalayan 
Odacı’nın uyarılarına rağmen 6 araç daha 
çukura girerek zarar gördü. Araçların 
çukurdan geçip zarar gördükleri o anları 
Odacı, cep telefonu kamerasıyla kaydetti. 
Yoldaki çukur nedeniyle 6 aracın lastik-
lerinin ve jantlarının zarar gördüğünü 
ifade eden Odacı, Samandağ Belediyesi’ne 
seslenerek yolların yapılmasını istedikle-
rini söyledi.

Yoldaki çukura düşen araçların las-
tiklerinin ve jantlarının zarar gördüğü 
anları kayıt altına alan Baran Odacı, "Bu 
yollar her zamanki gibi düzeltilmedi. 
Dün akşam 10.00 sıralarında dubaların 
olduğu yerde çukura düştüm. Arabamın 
lastikleri yarıldı ve jantları kırıldı. Ondan 
sonra trafik polisini çağırdım. Trafik 
polisini beklerken yaklaşık 6 araç daha 
aynı zamanda yerden geçerek lastiklerini 
patlattı. İleride 6 araç biz dizildik. Çekici-
ler ve lastikçiler gelmeye başladı. Bütün 
masrafları biz kendimiz karşıladık. Kimisi 
lastikçi çağırdı kimisi de çekici çağırdı. 
Araçların lastikleri patladı ve jantları 
kırıldı. Vatandaş kendi çözümünü kendisi 
bulmaya çalıştı. Bize masrafların karşılı-
ğını alamayacağımızı söylediler ve mağ-
duruz. O gece her şeyi kayıt altına aldım. 
Akşam saat 10.00 sıralarında olmasına 
rağmen araçlar çok geçiyordu. Araçlar 
her geçtiğinde düşüyordu. Burada herkes 
mağdur oluyor. En azında masraflarımız 
karşılanmazsa bile bu yolları yapsınlar. Bu 
şekilde halk mağdur olmasın. Bu şekilde 
büyük kazalara sebep olmaz. Samandağ 
Belediyesi’ne sesleniyorum. Samandağ 
halkı olarak bu yolların yapılmasını rica 
ediyoruz" ifadelerini kullandı.

Edirne’de kar yağışı ve 
buzlanma sebebiyle 9 aracın ka-
rıştığı zincirleme kazada trafik 
durma noktasına geldi.

Edirne’de akşam saatle-
rinden itibaren etkili olan kar 
yağışı, kentte hayatı olumsuz 
etkiledi. Haftanın ilk günü işe 
ve okula gitmek isteyen va-
tandaşlar yollarda uzun süre 
beklemek zorunda kalırken, 
Trakya Üniversitesi Tıp Fakülte-
si mevkiinde 9 aracın karıştığı 
zincirleme trafik kazası meyda-
na geldi.

Kar yağışı ve buzlanma se-
bebiyle sürücülerin ilerlemekte 
güçlük çektiği bölgede, kazanın 
ardından trafik bir süre durma 
noktasına geldi. İhbar üzerine 
olay yerine çok sayıda trafik 
polisi sevk edildi.

Ekipler, kazanın yaşandığı 
bölgede güvenlik önlemleri 
alarak trafiği kontrollü şekilde 

yönlendirdi. İlk belirlemelere 
göre kazada yaralanan olmaz-
ken, araçlarda maddi hasar 
meydana geldi.

Kaza nedeniyle şehrin ana 
arterleri ve kavşaklarında uzun 
araç kuyrukları oluştu. Ekiple-
rin çalışmasının ardından yol 
kontrollü olarak yeniden trafiğe 

açıldı. Ayrıca bir çok nokta-
da yetersiz tuzlama çalışması 
nedeniyle motosikletli kuryeler 
kazalar yaptı.

Trafik polisleri, kar yağışı 
ve buzlanmaya karşı sürücüle-
ri dikkatli olmaları, hızlarını 
düşürmeleri ve takip mesafesini 
korumaları konusunda uyardı.

İstanbul Cumhuriyet 
Başsavcılığı’nca FETÖ silahlı 
terör örgütünün emniyet 
mahrem yapılanmasına yö-
nelik yürütülen soruşturma 
kapsamında İstanbul merkez-
li 13 ilde yapılan operasyon 
sonucu 51 şüpheli gözaltına 
alındı.

İstanbul Cumhuriyet 
Başsavcılığı tarafından FETÖ/
PDY silahlı terör örgütünün 

emniyet mahrem yapılan-
masına yönelik yürütülen 
soruşturma kapsamında, 
Kaçakçılık Suçlarıyla Müca-
dele Şube Müdürlüğü’nce 
İstanbul merkezli 13 ilde 51 
şüpheliye yönelik operasyon 
düzenlendi. Şüphelilerden 
23’ünün aktif kamu görev-
lisi olarak görev yaptığı, 
28’inin özel sektörde vazife 
aldığı tespit edildi. Şüpheli-

lerin ayrıca, emniyet mah-
rem yapılanması içerisinde 
sorumlu düzeyde faaliyet 
gösterdikleri,haklarında iti-
rafçı ifadeleri olduğu, ardışık 
aranmalarının bulunduğu ve 
bazılarının "Bylock" kulla-
nıcıları olduğu öne sürüldü. 
Şüphelilere yönelik düzen-
lenen operasyon sonucu 51 
şüpheli de yakalanarak gözal-
tına alındı.

İstanbul’da FETÖ’nün emniyet mahrem 
yapılanmasına yönelik operasyon: 51 gözaltı

Bilecik’in Osmaneli ilçesinde ger-
çekleştirilen kaçak türün operasyonun-
da araçtan binlerce makaron çıktı.

Edinilen bilgilere göre, Bilecik İl 
Emniyet Müdürlüğü Kaçakçılık ve Or-
ganize Suçlarla Mücadele (KOM) Şube 
Müdürlüğünce, tütün mamulü imalatı 
ve satışı yaparak Kaçakçılık Kanunu’na 
muhalefet eden şahıslar ile organizas-
yonların deşifresine yönelik çalışmalar 
yürütüldü. Bu kapsamda, Bilecik’in 
Osmaneli ilçesinde durdurulan bir 
araçta yapılan aramada 10 bin adet 
dolu makaron ile bin adet boş sigara 
paketi ele geçirildi. Operasyonda 1 
şüpheli şahıs yakalanarak gözaltına 
alındı.

Karaman’da otomobilin çarptığı 
yaşlı kadın yaralandı.

Kaza, Urgan Mahallesi 1991. Sokak 
üzerinde meydana geldi. Edinilen 
bilgiye göre, K.Ç. (45) idaresindeki 70 
DE 021 plakalı otomobil aniden yola 
çıkan 79 yaşındaki A.Ö.’ya çarptı. 
Çarpmanın etkisiyle savrularak yere 
düşen kadın yaralandı. İhbar üzerine 
adrese sağlık ve polis ekipleri sevk edil-
di. Yaşlı kadın ambulansla Karaman 
Eğitim ve Araştırma Hastanesi’ne kal-
dırılarak tedavi altına alınırken, sağlık 
durumunun iyi olduğu öğrenildi. Yaşlı 
kadının koşarak arabaya kendisinin 
çarptığını ileri süren otomobil sürücü-
sü. K.Ç., "Kadının elinde bir şey vardı. 
Kadın geldi arabanın aynasına çarptı. 
Elinde de bir cisim vardı o da arabanın 
camına çarptı, diyerek kazayı polis 
ekiplerine anlattı. Yaralanan yaşlı 
kadının terlikleri ise kaza yerinde 
görüldü.

Kazayla ilgili tahkikat başlatıldı.

Ordu’da durdurulan yolcu otobü-
sünde üzerinde uyuşturucu madde 
çıkan yolcu gözaltına alındı. Adli mer-
cilere sevk edilen şüpheli tutuklandı.

Uyuşturucu ile mücadele çalışma-
larını sürdüren İl Emniyet Müdürlü-
ğü Narkotik Suçlarla Mücadele Şube 
Müdürlüğü ekipleri, İstihbarat Şube 
Müdürlüğü ekipleri ile birlikte yaptığı 
ortak çalışmalar kapsamında, Gülyalı 
ilçesi Turnasuyu Mahallesi’nde bir 
yolcu otobüsünü durdurdu. Durdu-
rulan otobüste F.S.Ç. isimli şahsın 
üzerinde arama yapan ekipler, 114,25 
gram bonzai ham maddesi ele geçirdi. 
’Uyuşturucu madde ticareti’ suçu ile 
gözaltına alınan ve karakoldaki işlem-
lerinin ardından adliyeye sevk edilen 
şüpheli tutuklandı.

Uyuşturucu ile mücadele çalışma-
larının devam edeceği bildirildi.



KUDAKA’DAN 
SOSYAL 

KALKINMAYA 
46 MILYON 

TL’LIK YATIRIM
Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı 

Kalkınma Ajansları Genel Müdürlü-
ğü koordinasyonunda, Kuzeydoğu 
Anadolu Kalkınma Ajansı (KUDAKA) 
tarafından yürütülen 2025 Yılı Sosyal 
Gelişmeyi Destekleme Programı 
(SOGEP) kapsamında yapılan proje 
başvurularının değerlendirme süreci 
tamamlandı.

Program kapsamında; illerde 
yerel dinamikleri harekete geçire-
rek yoksulluk, göç ve kentleşmeden 
kaynaklanan sosyal sorunların 
giderilmesi, değişen sosyal yapının 
ortaya çıkardığı ihtiyaçlara karşılık 
verilmesi, toplumun dezavantajlı ke-
simlerinin ekonomik ve sosyal hayata 
daha aktif katılımının sağlanması, 
istihdam edilebilirliğin artırılması, 
sosyal içerme, sosyal girişimcilik ve 
yenilikçilik ile sosyal sorumluluk 
uygulamalarının yaygınlaştırılması 
amaçlanıyor.

Bu hedefler doğrultusunda 
bölgeden sunulan projeler arasından 
4 proje başarılı bulunarak destek 
almaya hak kazandı. Toplam yatırım 
tutarı yaklaşık 46 milyon TL olan pro-
jelere, KUDAKA tarafından yaklaşık 
24 milyon TL tutarında mali destek 
sağlanacak.

Projelerin hayata geçirilmesiyle 
birlikte bölgede yaklaşık 40 kişinin 
istihdam edilmesi öngörülüyor. 
SOGEP kapsamında desteklenecek 
projelerin, bölgenin sosyal ve ekono-
mik kalkınmasına önemli katkılar 
sunması bekleniyor.

2025 yılı SOGEP kapsamında des-
teklenen projeler şunlar; "Erzurum 
Yeteneğini Keşfet Düşlediğin Renk 
ve Motifleri Halıya Yansıt Atatürk 
Üniversitesi Halı Kilim ve El Sanatları 
Uygulama ve Araştırma Merkezi; 
Erzincan Engelsiz Nefes Evi Erzincan 
Aile ve Sosyal Hizmetler İl Müdür-
lüğü; Erzincan Erzincan’ın Soğuk 
Zinciri, Üreten Ailelerle Büyüyor 
Erzincan İli Damızlık Sığır Yetiştiri-
cileri Birliği; Bayburt Ahşap İşleme 
Atölyesi Projesi Bayburt M Tipi Kapalı 
ve Açık Ceza İnfaz Kurumu İşyurdu 
Müdürlüğü"
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Ankara Ticaret Odası 
(ATO) ev sahipliğinde 
ve Ticaret Bakanı Ömer 
Bolat’ın katılımıyla ‘Yasa 
Dışı Ticaretle Mücadele 
Konferansı’ düzenlen-
di. Yasa dışı ticaretin 
ekonomik ve toplumsal 
etkilerinin ele alındığı 
konferansta bu çerçevede 
uygulanabilecek çözümler 
masaya yatırıldı.

Programda bir açılış 
konuşması gerçekleşti-
ren, Bakan Bolat, yasa 
dışı ticaretin, bir taraftan 
sahte ürünler yoluy-
la tüketici sağlığını ve 
güvenliğini riske atarken 
diğer taraftan üretim, 
istihdam, vergi geliri, 
döviz kaybı anlamında 
ülke ekonomisini zafiyete 
uğratan, toplumsal refahı 
azaltan ve mücadele 
edilmesi gereken bir alan 
olduğunun altını çizdi.

Bolat, Ticaret Bakanlı-
ğı olarak bir yandan yasal 
mevzuatlara uygun tica-
retin kolaylaştırılmasını 
teşvik eden uygulamaları 
hayata geçirirken diğer 
yandan yasa dışı ticaretle 
mücadele etme görevini 
de yerine getirmek için 
canla başla mücadele et-
tiklerini sözlerine ekledi.

Yasal ticaretin önünü 
açma, ticaretin kolaylaştı-
rılması, gümrük işlem-
lerinin basitleştirilmesi, 
hızlandırılması konu-

larında bugüne kadar 
birçok önemli düzenleme-
leri hayata geçirdiklerini 
sözlerine ekleyen Bolat, 
"Yetkilendirilmiş Yükü-
mü Sistemi, Tek Pencere 
Sistemi, İzinli Gönderici 
İşlemleri, Liman Tek Pen-
cere Sistemi, Havayolu 
İşlemlerinin Dijitalleşti-
rilmesi Projesi gibi birçok 
alanda teknik, dijital 
ve yasal düzenlemeler 
gerçekleştirdik. Gümrük 
idarelerimizin altyapı-
larını geliştirmek, fiziki 
kapasitesini arttırmak 
üzere de birçok moderni-
zasyon projelerini hayata 
geçirdik ve yapmaya da 
devam ediyoruz" ifadeleri-
ne yer verdi.
"Türkiye’nin gümrük 
idarelerini dünyada 
örnek gösterilen 
gümrük yönetimleri 
haline getirdik"

Bolat, TOBB ile 
işbirliği içerisinde tam 
19 gümrük kara sınır 
kapılarında moderni-
zasyon ve dijitalleştirme 
çalışmalarını tamamla-
dıklarını anımsatarak, 
"Türkiye’nin gümrük 
kapılarını, gümrük idare-
lerini dünyada örnek gös-
terilen gümrük yönetim-
leri haline getirdik. Ve bu 
anlamda İslam İşbirliği 
Teşkilatı’na bağlı İslam 
Ticaret ve Sanayi Odası da 

birçok İslam ülkelerinde 
de benzeri çalışmalar ya-
pılması için Türkiye Oda-
lar ve Borsalar Birliği’yle 
ortak bir oluşumla İslam 
ülkelerinde de bu çalış-
maların yayılmasına 
karar vermiştir. İşte bizim 
bu son dönemde Arda-
han Türkgözü ve Edirne 
Pazarkule kapılarımızı 
birlikte açmıştık. Şu an 
da yenileme ve modern-
leştirme çalışmaları de-
vam eden Suriye gümrük 
kapılarımız var. Bunun 
yanında da Ağrı Gürbulak 
Türkiye’nin Orta Asya’ya 
açılan önemli gümrük ka-
pılarından birisi onun da 
modernleştirme yenileme 
çalışmaları tamamlandı. 
Önümüzdeki haftalar 
içinde hep birlikte gidip 
resmi açılışını yapacağız" 
bilgisini paylaştı.
"Yasa dışı ticaret ve 
kaçakçılığa tevessül 
edenlerle mücadelemiz 
güçlenerek devam 
edecek"

Türkiye’nin küresel 
ticaret sistemiyle entegre 
olduğunu işleyen ve adil 
serbest ticaret ortamında 
yasal ticaretin önünün 
her zaman açık olduğunu 
sözlerine ekleyen Bolat, 
sözlerine şu şekilde de-
vam etti:

"Yasa dışı ticaret ve 
kaçakçılığa tevessül eden-

lerle kararlı mücadelemiz 
bugüne kadar olduğu gibi 
bundan sonra da güçle-
nerek devam edecektir. 
Ticaret Bakanlığı olarak 
biz yasal ticareti her 
zaman destekliyoruz ve 
ekonomik büyümeni-
zin ticaretin atmasıyla 
gerçekleşeceğine inanı-
yoruz. Yasa dışı ticarete 
de geçit vermiyoruz ve 
vermeyeceğiz. Özellikle 
2023 yılında gümrük 
muhafaza ekiplerimizce 
23 milyar lira olarak olu-
şan toplam gümrük yasa 
dışı ticaret ve narkotik 
yakalama rakamı 2022 
yılında 12 milyar liraydı. 
2024 yılında 55 milyar 
178 milyon liraya yük-
seldi kaçak yakalamalar. 
2025 yılında da yüzde 79 
artışla 98,5 milyar liraya 
yükseldi. Yani neredeyse 
100 milyar lira tutarında 
kaçak ve yasa dışı ticaret 
yakalamalarımız doldu. 
Dünya ekonomisindeki 
çalkantılar karşısında 
bu tür yasa dışı ticarete 
uyuşturucu ticaretine 
tevessül edenlerle müca-
delemizin ne kadar sıkı 
bir şekilde yapıldığını bu 
rakamlar ortaya koymak-
tadır. Ve yüz milyara ya-
kın olan bu yakalamala-
rın içinde ticari eşya yasa 
dışı ticaret yakalamaları 
53 milyar 655 milyon 
liradır."

YÜKSEK SITE 
AIDATLARINI 
FRENLEYECEK 
DÜZENLEME 

MECLIS’TE
Yüksek site aidatlarına yönelik 

düzenlemeleri de içeren kanun 
teklifini değerlendiren Emlak Uz-
manı Mustafa Hakan Özelmacıklı, 
"Yöneticiler yıllık aidat artışını yal-
nızca Yeniden Değerleme Oranı ka-
dar yapabilecek, bunun üzerindeki 
artışlar ancak kat malikleri kuru-
lunun kararıyla mümkün olacak; 
böylece mali kararlar doğrudan site 
sakinlerinin kontrolüne geçecektir" 
dedi.

Yüksek site aidatlarına yönelik 
düzenlemeleri de içeren Tapu 
Kanunu ile Bazı Kanunlarda ve 375 
Sayılı Kanun Hükmünde Kararna-
mede Değişiklik Yapılmasına Dair 
Kanun Teklifi, TBMM Başkanlığına 
sunuldu. Düzenleme çerçevesinde 
aidat artışlarına sınır getirilmesi, 
site yönetim şirketlerinin bakanlık 
denetimine alınması ve kat ma-
liklerinin karar süreçlerinde daha 
etkin hale getirilmesi hedefleniyor. 
Altın Emlak Global Yönetim Kurulu 
Başkanı Mustafa Hakan Özelma-
cıklı, konu hakkında açıklamalarda 
bulundu.

Site aidatları ve 
yönetimlerinde yeni 
düzenleme

Düzenlemenin site ve apart-
manlarda fahiş aidat artışlarının 
önüne geçmek, keyfi yönetim 
uygulamalarını sınırlamak ve 
yönetim süreçlerini şeffaf hale 
getirmek amacıyla hazırlandığını 
belirten Altın Emlak Global Yönetim 
Kurulu Başkanı Mustafa Hakan 
Özelmacıklı, "Yöneticiler yıllık aidat 
artışını yalnızca Yeniden Değerle-
me Oranı kadar yapabilecek, bunun 
üzerindeki artışlar ancak kat ma-
likleri kurulunun kararıyla mümkün 
olacak; böylece mali kararlar doğ-
rudan site sakinlerinin kontrolüne 
geçecektir. Ayrıca site yönetim 
şirketleri Çevre, Şehircilik ve İklim 
Değişikliği Bakanlığı tarafından 
belgelendirilecek, sınıflandırılacak 
ve düzenli olarak denetlenecek; 
vatandaşlara bireysel denetim 
talep etme hakkı tanınacak. Ortak 
alanlar, güvenlik, afet önlemleri 
ve teknik standartlar mevzuata 
uygunluk açısından izlenecek, 
tüm süreçler dijital ortamda şeffaf 
biçimde takip edilecek ve kurallara 
uymayan şirketlere yaptırımlar 
uygulanacak" şeklinde konuştu.

Ticaret Bakanı Ömer Bolat, "Yasa dışı ticaret ve kaçakçılığa tevessül 
edenlerle kararlı mücadelemiz bugüne kadar olduğu gibi bundan 

sonra da güçlenerek devam edecektir" dedi.

YASA DIŞI TICARET VE KAÇAKÇILIKLA 

MÜCADELEMIZ SÜRECEK

Malatya Büyükşehir’den 
Kale’ye 81.9 

milyonluk yatırım
Malatya Büyükşehir Belediyesi Su 

ve Kanalizasyon İdaresi (MASKİ) Genel 
Müdürlüğü, 2025 yılı yatırım programı 
kapsamında Kale İlçesi’nde toplam 28 
mahallede 81.9 milyon TL tutarında alt-
yapı yatırımını hayata geçirildi.

Malatya Büyükşehir Belediye Başkanı 
Sayın Sami Er’in vizyonu doğrultusunda 
hazırlanan 2025 Yılı Yatırım Programı ile 
Kale’de; 14.6 kilometre yeni içme suyu 
hattı inşa edildi. 4.8 kilometre kanalizas-
yon hattı tamamlandı. 6 adet yeni içme 
suyu deposu ve 5 adet sondaj çalışması 
gerçekleştirildi. Ayrıca 66 içme suyu 
deposunda bakım, onarım ve temizlik 
çalışmaları yapıldı. 6 farklı su kaynağın-
da iyileştirme çalışmaları yürütüldü ve 
4 adet fosseptik imalatı tamamlandı. 1 
adet Atıksu Arıtma Tesisi ile 1 adet Paket 
Atıksu Arıtma Tesisini tamamlayarak 
vatandaşların hizmetine sunuldu.

İlçedeki çalışmalardan memnuniye-
tini dile getiren Kale Belediye Başkanı 
İhsan Özbay, "Öncelikle bu toplantıları 
tüm ilçelerimizde yapan MASKİ Genel 
Müdürlüğümüze ve ekibine teşekkür edi-
yorum. Yerelde birinci ağızdan sorunları 
dinleyip, sorunlara çözüm konusunda 
yapmış oldukları bu toplantıların çok 
verimli olduğunu da biliyoruz ve kendile-
rine teşekkür ediyoruz. Mahalle muhtar-
larımızdan da özelikle yapılan yatırımları 
deprem sonrası kısıtlı imkanlara rağmen 
en iyisini sunabilmek adına Büyükşehir 
Belediyemiz var olan gücü ile çalışıyor. 
Yapılmış olanlar için başta Büyükşehir 
Belediye Başkanımız Sayın Sami Er’e ve 
ekibine şahsım ve Kaleliler adına teşek-
kür ediyorum." dedi.

BELIRSIZLIĞIN SIGORTASI ALTIN: 
Küresel sistem yeniden yazılıyor

Dünya genelinde artan jeo-
politik gerilimler, piyasalarda 
"3. Dünya Savaşı" endişesinden 
çok küresel ekonomik düzenin 
yeniden şekillendiği algısını 
güçlendirirken, yatırımcıların 
güvenli liman arayışı altına 
olan ilgiyi artırıyor. Uzmanlar, 
yaşanan sürecin geçici bir kriz 
değil, sistemsel bir yeniden 
fiyatlama dönemi olduğuna 
dikkat çekiyor.

Rusya-Ukrayna savaşıyla 
Avrupa’nın güvenlik mimarisi 
sarsılırken, Orta Doğu’da İran 
merkezli gelişmeler, ABD’nin 
bölgeye yönelik tutumu ve 
Filistin meselesi küresel risk 
başlıkları arasında yer alıyor. 
Afrika Boynuzu’ndan Güney 
Amerika’ya, Grönland’dan 
Asya-Pasifik’e uzanan geniş 
coğrafyada yaşanan gelişme-
ler ise büyük güçler arasında 
yeni bir nüfuz mücadelesine 
işaret ediyor. Bu tablo, küresel 
ekonomi açısından belirsizlik 
ve kırılganlık anlamına geliyor. 

ABD’de Trump yönetimiyle 
birlikte daha sert ve korumacı 
politikaların yeniden gündeme 
gelmesi, İsrail’in güvenlik poli-
tikalarındaki sertleşmeyle bir-
leşince piyasalarda risk algısını 
yükseltiyor. ABD-Çin rekabeti 
ise ticaret savaşlarının ötesine 
geçerek teknoloji, enerji ve 
para politikalarını da kapsayan 
çok boyutlu bir mücadeleye dö-
nüşmüş durumda. Avrupa ise 
güvenlik, enerji bağımlılığı ve 
ekonomik yavaşlama arasında 
denge arayışını sürdürüyor. 
Tarihi süreçte altının, yüksek 
gerilim ve kriz dönemlerinde 
değerini koruyan bir ens-
trüman olarak öne çıktığını 
belirten uzmanlar; 1970’lerin 
petrol krizleri, Soğuk Savaş yıl-
ları, 2008 küresel finans krizi 
ve pandemi dönemlerini örnek 
gösteriyor. Altının herhangi bir 
ülkenin para politikasına bağlı 
olmaması, bu süreçlerdeki 
cazibesini artıran temel faktör 
olarak değerlendiriliyor.
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TT VENTURES 
GIRIŞIMLERI KÜRESEL 

TEKNOLOJI VE YATIRIM 
EKOSISTEMIYLE 

BULUŞUYOR

Türk Telekom, Türkiye’yi 
uluslararası teknoloji 
rekabetinde ileriye taşımak 
için Türkiye’nin girişimcilik 
ekosistemini desteklemeyi 
sürdürüyor.

Küresel pazarın yol ha-
ritasını belirleyen ve dünya 
devlerine ileri teknoloji ürün-
leriyle ev sahipliği yapan 
CES (Consumer Electronics 
Show), Las Vegas’ta 6-9 
Ocak 2026 tarihleri arasında 
"AI Her Yerde" temasıyla 
gerçekleştiriliyor. Her yıl giri-
şimleri, teknoloji devlerini ve 
yatırım fonlarını aynı zemin-
de buluşturan fuarda Türk 
girişimler de yerlerini alıyor. 
TT Ventures girişimleri, bu 
yıl CES fuarında dünyanın 
ileri teknoloji şirketleri ve 
global yatırımcı ekosistemi 
ile buluştu.

"Yerli ve milli 
girişimlerimizi 
küresel ölçekte 
büyüten güçlü bir 
ekosistem inşa 
ediyoruz"

CES kapsamında 
değerlendirmelerde bulunan 
Türk Telekom CEO’su 
Ebubekir Şahin, şunları 
söyledi: "Türk Telekom 
olarak yatırımlarımız ve 
yenilikçi vizyonumuz ile 
Türkiye’nin dijital geleceğine 
yön vermeyi sürdürüyoruz. 
Yatırım yapma yaklaşımımızı 
yalnızca finansal yatırımlarla 

sınırlamıyor, ülkemizin tek-
noloji üretim gücünü küresel 
rekabette öne çıkarmayı milli 
ve stratejik bir sorumluluk 
olarak görüyoruz. Bu viz-
yonla yeni nesil teknolojiler 
geliştiren yerli girişimlere 
TT Ventures ile hem yatırım 
yapıyor hem de global 
bağlantılarımız sayesinde 
iş birliği ve yatırım fırsatları 
sunuyoruz. Hızlandırma 
programımız TT Ventures 
PİLOT ile 10 yılı aşkın süredir 
desteklediğimiz girişimlere 
mentörlük, nakit desteği, 
ofis ve altyapı desteği, geniş 
müşteri ağımıza erişim gibi 
önemli faydalar sağlıyoruz. 
Silikon Vadisi’ndeki (San 
Francisco) ofisimiz ve güçlü 
iş bağlantılarımız ile yerli 
girişimleri küresel ölçekte 
büyüyebilecekleri uluslara-
rası ekosistemle buluşturan 
bir köprü rolü üstleniyoruz. 
Bugüne kadar PİLOT me-
zunu 131 girişime toplamda 
3,2 milyon dolarlık nakit ve 
yatırım desteği sağladık. Bu 
girişimlerden 78’i yerli ve ya-
bancı yatırımcılardan toplam 
58 milyon dolarlık yatırım 
aldı. PİLOT mezunu girişim-
lerin portföy değeri 600 mil-
yon doları aşmış durumda. 
TT Ventures ile de toplamda 
38 girişime yatırım yaptık. 
Amacımız Türkiye’den 
çıkan girişimlerin, küresel 
pazarlarda söz sahibi olan 
teknoloji şirketlerinin sayısını 
artırmak." dedi. 

Bolu’da halk pazarındaki balık 
tezgahlarında olumsuz hava şartları 
nedeniyle balık çeşitliliği azaldı. 
Fırtına sebebiyle özellikle hamsi tez-
gahlarda yer almadı.

Bolu’nun İhsaniye Mahallesi’nde 
her pazartesi kurulan pazarda alışve-
riş yapan vatandaşlar, balık tezgahla-
rında yoğunluk oluşturdu. Olumsuz 
hava şartları nedeniyle tezgahlarda 
balık çeşitliliği azalırken, hamsi yok-
luğu yaşandı. Pazarda yıllardır balık-
çılık yapan İlhan Başaran, vatandaş-
ların istavrite yönelmesi gerektiğini 
vurguladı. Pazar tezgâhlarında balık 
fiyatlarının ise kilogram başına; 
istavrit 150 lira, sardalya 200 lira, 
mezgit 300 lira, çupra 500 lira, levrek 
600 lira ve Karadeniz somonu 400 
liradan satışa sunulduğu görüldü.
"Denizlerde fırtına var"

Denizlerde fırtına olduğundan 
dolayı tezgahlarda balık fiyatlarının 
pahalı ve az sayıda balığın olduğunu 
vurgulayan İlhan Başaran; "Denizler-
de fırtına olduğundan dolayı hamsi 
yok. Denizlerde fırtına var; o yüzden 
denizlere girilemediği için balık az 
çıkıyor. Onun için fiyatlar pahalı ve 
balık bugün az. Az çıktığı ve alıcının 
çok olduğu için fiyatlar mecburen 
yükseliyor. Yani bu bizim elimizde 
olan bir şey değil" dedi.
"Diğer balıklara yönelmiyorlar"

Vatandaşların balık alırken 
sürekli hamsi tercih ettiğini ve 
başka balığa yönelmediğini aktaran 
Başaran; "Her zaman söylüyorum; 
Bolu’da bizim balık kültürümüz biraz 
zayıf. Hamsiden başka hiçbir şey 
bilmiyoruz. ‘Hamsi, hamsi, hamsi.’ 
Oysa istavrit dört mevsim yenecek 
tek balıktır. Güzel mezgit var, çupra 
ve levrek var. Diğer balıklara yönel-
miyorlar, illa da hamsi. İstavrit dört 
mevsim yenecek tek balıktır. Herkese 
tavsiyem olsun" şeklinde konuştu.

BOLU’DA BALIK 
TEZGAHLARINI 

FIRTINA VURDU

Ülkemizde üretilen 
yatlar dünya sırala-
masında üst sıraları 
zorluyor. Trabzon’un 
Of ilçesinde inşa 
edilen 22 metrelik 
iki yat, tersaneden 
iki tıra yüklenerek 
yaklaşık 1 kilomet-
relik mesafenin 
ardından Of lima-
nında denize indiril-
di. Yatlar, İstanbul 
Boğazı’nda turistik 
amaçlı hizmet vere-
ceği belirtildi.

Yatların tersaneden 
tırlarla yüklenmesi ve 
denize indirilme işlemi 
bir günü bulurken, 
yaklaşık 1 kilometrelik 
yolculuğu ise 5 dakika 
sürdü.

Trabzon’un Of ilçesi 
Kıyıcık mevkiinde, 
Hayrat yolu üzerinde 
gemi, tekne ve deniz 
araçları imalatı yapan 
Zafer Dinç, bölgenin 
gemi imalatında köklü 
bir geçmişe sahip 
olduğunu belirterek, 
yaptıkları iki adet yatın 
İstanbul’da hizmet 
vereceğini belirtti.

Üretimi talep 
doğrultusunda yaptık-
larını vurgulayan Dinç, 
"Yatları İstanbul’da 
gezinti teknesi olarak 
kullanılmak üze-
re tasarladık ve bu 
doğrultuda imalatını 
yaptık. Buradan denize 
doğrudan bağlantımız 
olmadığı için tekneleri 
karayoluyla taşıyıp 
vinç yardımıyla denize 
indirdik. Bu bölgenin 
gemi imalatında köklü 
bir geçmişi var. Bunu 
sadece Of için söylemi-

yorum; bu işin merkezi 
Sürmene’dir. Bizim de 
bu alanda tecrübemiz 
ve işçiliğimiz iyi. Talep 
doğrultusunda üretim 
yapıyoruz. Kimi müşte-
ri iç donanımı kendisi 
yapmak istiyor, kimi 
müşteri ise anahtar tes-
limi tercih ediyor" dedi.
"Yat yapımı 
konusunda dünyada 
üst sıralardayız"

Yat işletmecilerin-
den Gürkan Dayıoğlu 
yat üretimi bakı-
mından dünyada üst 
sıralarda yer aldıklarını 
belirterek, "Yatları 
sıfırdan yaptırdık. İnce 
işçiliklerini biz üstlen-
dik, dolayısıyla oldukça 
emek harcadık. Sonuç 
çok güzel oldu ve 
emeğimizin karşılı-
ğını aldık. İstanbul 
Beykoz’dan geliyoruz. 
Burayı tercih etme-
mizin nedeni işçiliğin 
kaliteli olması. Tekne-
ler İstanbul Boğazı’nda 
turistik amaçlı çalışa-

cak ve turizm sektörüne 
hizmet edecek. Yat 
yapımı konusunda dün-
yada üst sıralardayız. 
Teknelerimiz 22 metre 
uzunluğunda, 6 metre 
genişliğinde. Her biri 
dört kamaralı, çift ma-
kineli ve full donanım-
lı. Teknelerde 50 kişiye 
kadar misafir ağırlaya-
biliyoruz. Denize indir-
me işlemi riskliydi ama 
biz Karadenizli olarak 
riski severiz. Çift tırla 
iki tekneyi peş peşe 
deniz kenarına getir-
dik ve vinç yardımıyla 
denize indirdik. Tırlara 
yükleme işlemi bir 
gün sürdü ve oldukça 
riskliydi. Tersaneden 
tırlara yükleme ve 
denize indirme süreci 
bir gün sürdü. Ortala-
ma bir kilometreyi beş 
dakikada katettik. Ekip 
son derece profesyonel-
di" diye konuştu.
Teknelerin yapımları 
1 yıl sürdü

Yat işletmecile-

rinden Sefa Zengin 
de teknelerin yakla-
şık bir yıllık çalışma 
sonucunda tamam-
landığını belirterek, 
"Teknelerimiz tam 
donanımlı şekilde 
yaklaşık bir yıl içeri-
sinde tamamlandı. 
Trabzon’u tercih 
etmemizin nedeni 
ustalarının son derece 
maharetli olması. 
İşçiliklerini adeta 
sanatsal bir şekilde 
yapıyorlar. Tekne 
ve yat yapımında 
Türkiye dünyada 
beşinci sırada ve 
gittikçe de yükseliyor. 
Trabzon’un bu alanda-
ki başarısı gerçekten 
çok farklı. Genellik-
le balıkçı tekneleri 
yapılıyor ancak farklı 
tekne türleriyle de 
üretim geniş bir alana 
yayılıyor. Buradan 
İstanbul’a gitmemiz 
hava şartlarına bağlı. 
Havanın durumuna 
göre yolculuk 3-4 gün 
sürüyor" dedi.

TÜRKIYE, YAT ÜRETIMINDE DÜNYA 
SIRALAMASINDA ÜST SIRALARDA

HEKTAŞ, güçlü ESG 
performansıyla 
DÜNYA IKINCISI

OYAK Kimya Tarım şirketlerin-
den HEKTAŞ, Londra Borsası Grubu 
(LSEG) tarafından gerçekleştirilen 
ESG sürdürülebilirlik derecelendir-
mesinde sektöründe dünya ikincisi 
olduğunu duyurdu.

Yenilikçi çözümler sunma vizyo-
nu doğrultusunda yürüttüğü Ar-Ge 
çalışmalarıyla Türkiye’de tarım sek-
töründe önemli rol üstlenen HEKTAŞ, 
sürdürülebilirlik yaklaşımıyla da öne 
çıkıyor. Yapılan açıklamaya göre, 
çevreye duyarlı, yenilikçi ve sorumlu 
üretim anlayışıyla faaliyetlerini sür-
düren HEKTAŞ, Londra Borsası Grubu 
(LSEG) tarafından gerçekleştirilen 
ESG (çevresel, sosyal ve yönetişim) 
sürdürülebilirlik derecelendirme-
sinde tarım kimyasalları sektöründe 
dünyada ikinci sırada yer aldı. Söz 
konusu başarısıyla Borsa İstanbul 
Sürdürülebilirlik Endeksi’ne giriş 
için gerekli kriterleri yerine getiren 
HEKTAŞ, sektöründe endekse dâhil 
olan ilk şirket oldu. Tarım sektö-
ründe sürdürülebilirliğin öncüsü 
olma vizyonuyla hareket ettiklerini 
vurgulayan HEKTAŞ Genel Müdürü 

2025’te yaş çay rekoltesi 
1 milyon 338 bin ton oldu

Karadeniz’de 2025 
yılında üreticiden 1 
milyon 338 bin ton yaş 
çay alındığı bildirildi.

Rize Ticaret Bor-
sası verilerine göre, 
Türkiye’de 2025 yılında 
1 milyon 338 bin ton 
yaş çay işlenirken, bu 
üretimden yaklaşık 256 
bin ton kuru çay elde 
edildi. Yaş çayın yüzde 
61,46’sı yani 822 bin 
717 tonu ÇAYKUR, yüz-
de 38,54’ü yani 515 bin 
945 tonu ise özel sektör 
tarafından işlendi.

Açıklanan ista-
tistiklere göre, 2025 
yılında 822 bin 717 ton 
yaş çay ÇAYKUR, 515 
bin 945 ton yaş çay ise 
özel sektör tesislerinde 
işlendi. Son beş yıllık 
veriler incelendiğinde, 
Türkiye’de yaş çay iş-
leme miktarının yıllık 
ortalama 1 milyon 370 
bin ton seviyesinde 
gerçekleştiği görüldü. 
2025 yılı rekoltesi ise 
bir önceki yıla göre 
yüzde 7,68 oranında 

düşüş gösterdi.
Konuyla ilgili 

açıklamalarda bulunan 
Rize Ticaret Borsa-
sı Başkanı Mehmet 
Erdoğan, rekolte 
düşüşündeki nedenle-
rin arasında makinalı 
tarımın uygun bir 
biçimde yapılmadığını 
dile getirdi. Erdoğan 

"Bir önceki yıla kıyasla 
yaşanan sınırlı gerile-
mede: iklim kaynaklı 
verim düşüklüğü, 
makineli tarımın 
evsafa uygun yapılma-
ması, çay bahçelerin-
de uygulanan yanlış 
budama yöntemleri, 
yanlış gübreleme ve 
toprak yapısının bozul-

ması gibi sebepler yer 
almaktadır" dedi.

Son beş yıllık ve-
riler, çay sektörünün 
hacim açısından istik-
rarlı bir yapıya sahip 
olduğunu ortaya dile 
getiren Erdoğan "Son 
beş yıllık yaş çay işleme 
verileri, Türkiye çay 
sektörünün hacim açı-
sından istikrarlı, ancak 
katma değer ve verim-
lilik açısından dönüşü-
me ihtiyaç duyan bir 
yapıda olduğunu açıkça 
göstermektedir. Deği-
şen dünya ile birlikte 
yeme-içme alışkanlık-
ları da değişmektedir. 
Bu nedenle sektör 
olarak şimdiden gerekli 
adımları atmalı; yeni 
neslin tüketim tercih-
lerine uygun, inovatif 
ve katma değerli çay 
ürünleri geliştirmeli-
yiz. Unutulmamalıdır 
ki ülkemizde üretilen 
çaylarda herhangi 
bir pestisit bulunma-
maktadır" ifadelerini 
kullandı.

Çiftçilerden çağrı: 
"Üretim maliyetleri 

baskılanamaz hale geldi"
Karacabey Ziraat Odası 

İkinci Başkanı Ramazan 
Düzen, çiftçiler için devam 
eden maliyet krizinin, 
çiftçiyi üretimden vazgeç-
me noktasına getirdiğini 
söyledi.

Düzen, son açıklanan 
destek paketinde yer alan 
ve Sosyal Güvenlik Kurumu 
(SGK) ile vergi borcu 
bulunan çiftçilerin Ziraat 
Bankası, tarım kooperatif-
leri gibi kurumlardan kredi, 
gübre, mazot ve ilaç gibi 
temel girdilere erişiminin 
engelleneceği uygulama-
ya dikkat çekti. Üç yıldır 
tarımda tamamen zarar et-
tiklerini hatırlatan Ramazan 

Düzen, "Borçlarımız artıyor. 
Bir de bu şartın getirilmesi, 
çiftçilerimizin alım gücünü 
daha da zora sokuyor" dedi.

Çiftçilerin en büyük 
derdinin, kontrol edilemez 
şekilde artan girdi maliyet-
leri olduğunu belirten Dü-
zen, şunları kaydetti: "Bizler 
çiftçi olarak enflasyonun, 
doların, euro’nun yıllık 
artışının çok üstünde fiyat 
artışlarıyla tohum, gübre, 
ilaç, fide almak zorunda 
kalıyoruz. Yöneticiler ve pa-
zarlamacılar ürün fiyatlarını 
baskılarken, ithalat kapıları 
açılırken, siz hiç bizim ürün 
yetiştirme maliyetlerimizi 
hesaplıyor musunuz?"

İskeleler kalktı, kadın balıkçılar balıkçılığı bıraktı
Muğla’nın dünyaca ünlü 

Gökova Körfezi’nde geçim-
lerini balıkçılıkla sağlayan 
Balıkçılar Kooperatifi üyele-
ri, Akbük Koyu’ndaki tüm 
iskelelerin kaldırılmasının 
ardından zor günler yaşıyor. 
Özellikle kadın balıkçıla-
rın yoğun olduğu bölgede, 
iskelelerin kaldırılması 
mesleğin sürdürülebilirliği-
ni tehlikeye soktu.

Yüzyıllardır atadan 
toruna balıkçılık yaparak 
geçimlerini sağlayan kadın 
balıkçılar, koyun işletme-
sini yapan MUÇEV A.Ş. 

tarafından ahşap iskelelerin 
kaldırılması sonrası tekne-
lere binip inerken oluşan 
dalgalar ve can güvenliği 
riski yaşamaları nedeniy-
le balıkçılığı terk etmeye 
başladılar. Güvenli bir tekne 
bağlama alanı bulunmama-
sı nedeniyle birçok kadın 
balıkçı, muhtemel kazaların 
önüne geçebilmek için ba-
lıkçılığı bırakmak zorunda 
kaldığı açıklandı.

Akbük Su Ürünleri Ba-
lıkçılar Kooperatifi üyeleri, 
iskelelerin kaldırılmasının 
ardından denize açılmanın 

özellikle kış aylarında fırtına 
ve dalgalı havalarda daha 
tehlikeli hale geldiğini ifade 
etti. Balıkçılar, yaşadıkları 
mağduriyetin giderilmesi 
ve mesleklerini sürdürebil-
meleri için Akbük Koyu’nda 
uygun bir alana, teknelerin 
güvenli şekilde bağlanabi-
leceği ahşap bir iskelenin 
yeniden yapılmasını talep 
ediyor.

Akbük Su Ürünleri Ba-
lıkçılar Kooperatifi Başkanı 
Erhan Uysal, eşlerinin de 
kendileri gibi balıkçı oldu-
ğunu belirterek, iskelelerin 

kaldırılmasının ardından 
önce kadınların balıkçılık 
mesleğini terk ettiğini, 
şimdi de bölgedeki 13 balıkçı 
teknesinin teknelerini satışa 
çıkarmaya hazırlandığını 
açıkladı. Uysal, "Biz burada 
13 balıkçıyız. Bu 13 balıkçı 
aile balıkçısı olduğu için 
bizim eşlerimiz de balıkçılık 
yapıyor. Onlar şu anda bu işi 
yapamadıkları için, bazıları 
yaşlı, iskele olmadığı için 
botla bizim gibi çıkamıyor-
lar.nacaktı. Onun için cezai 
işlem uygulanmaması için 
kendimiz yıktık." dedi. 
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GAZZE’DE 2 GÜNDE 2 
BEBEK SOĞUKTAN ÖLDÜ

Filistin Sağlık 
Bakanlığı'ndan yapılan açık-
lamada, Gazze Şeridi'nde 
etkili olan sert kış şartları 
nedeniyle 2 aylık bebeğin 
hipotermi sonucunda hayatı-
nı kaybettiği belirtildi.

Gazze Şeridi'nde süren insani 
kriz, kışın sert şartlarıyla daha 
da ağırlaştı. Filistin Sağlık 
Bakanlığı'ndan yapılan açıkla-
maya göre, son 48 saatte 3 kişi 
hayatını kaybederken, 9 kişi 
yaralandı. Cenazelerden birinin 
hipotermi sonucunda yaşamını 
yitiren 2 aylık bebeğe ait olduğu 
belirtilen açıklamada, soğuk 
nedeniyle ölenlerin sayısının 4'e 
yükseldiği aktarıldı. Önceki gün 
de Deyr Balah’ta, aşırı soğuk ne-
deniyle 7 günlük bir bebek daha 
hayatını kaybetmişti.

İsrail'in hayati önem taşıyan 
malzemelere uyguladığı ablu-
ka, Gazze'de insani krizi daha 
da derinleştiriyor. İsrail, Ekim 
ayında Hamas'la vardığı ateşkes 
yükümlülüklerini ihlal ederek, 
Gazze'ye çadır ve sürdürülebilir 
barınak girişini engellemeye  
devam ediyor. Gazze Sivil Savun-
ma Otoritesi yaptığı açıklama-

da her soğuk hava dalgasının, 
inşaat malzemelerinin girişinin 
engellenmesi ve yeniden yapı-
lanmanın aksaması nedeniyle 
insani bir felakete dönüştüğünü 
belirtti.

Gazze Meteoroloji Kurumu, 
şiddetli rüzgarların devam et-
mesinin ve sıcaklıkların daha da 
düşmesinin beklendiği konu-
sunda uyarıda bulundu. Birleş-
miş Milletler'e göre, bölgedeki 

binaların neredeyse yüzde 80'i, 
İsrail'in iki yılı aşkın süren sa-
vaşı sırasında yıkıldı veya hasar 
gördü. İsrail'in şehirleri büyük 
ölçüde tahrip etmesi sonucu 
şehir içinde yer kalmaması 
nedeniyle Filistinliler, edinebil-
dikleri çadırları sahile kurmak 
zorunda kalıyor.

İsrail ile Hamas arasında 10 
Ekim 2025'te yürürlüğe giren 
ateşkes anlaşmasından bu yana 

ölenlerin sayısının 442'ye, enkaz 
altından çıkarılanların sayısı-
nın 688'e, yaralı sayısının da 
bin 236'ya yükseldiği bildirildi. 
İsrail'in saldırılarının başladığı 
7 Ekim 2023 tarihinden bu yana 
hayatını kaybedenlerin sayı-
sının 71 bin 412'ye yükseldiği 
belirtilen açıklamada, toplam 
yaralı sayısının da 171 bin 314'e 
ulaştığı aktarıldı.nOğuz Şayir

TÜRKIYE’DEN TAHRAN’A 
TÜM UÇUŞLAR DURDURULDU

Gazze’nin 
Eşiğinde 

Uluslararası Hukuk 
Öldürülürken

SIHAM ŞAHİN

İsrail neden sürege-
len ihlallerinden dolayı 
hesap vermiyor? Bugün 
artık sorulması gereken 
soru şu değil: Asıl daha 
acil ve daha tehlikeli soru 
şudur: Uluslararası hukuk 
hâlâ var mı?

Filistin’de, özel-
likle Gazze Şeridi’nde 
yaşananlar ve son haftada 
Venezuela’da meydana 
gelenler ile diğer bazı 
uluslararası örneklerle 
paralel gelişmeler, artık 
yalnızca uluslararası 
insancıl hukukun tekrar 
eden ihlalleri değil; 
bilakis hukukun bizzat 
kendisinin sistematik 
biçimde öldürülmesine 
dönüşmüştür. Bu cinayet, 
dünyanın gözü önünde 
ve sözde uluslararası 
düzenin hamisi olan 
en büyük gücün, yani 
Amerika Birleşik 
Devletleri’nin doğrudan 
koruması altında 
işlenmektedir.
Askıya Alınmış Hukuk… 
Gasp Edilmiş Adalet

Gazze’de işlenen 
suçların açıklığına 
rağmen — toplu katliam-
lar, zorla yerinden etme 
ve açlığın bir savaş silahı 
olarak kullanılması — 
uluslararası hesap ver-
ebilirlik mekanizmaları 
felç olmuştur. Bu 
durum, hukuki metin-
lerin eksikliğinden 
değil, onların bilinçli 
ve kasıtlı biçimde devre 
dışı bırakılmasından 
kaynaklanmaktadır. 
Uluslararası Ada-
let Divanı kararları, 
Uluslararası Ceza 
Mahkemesi’nin tu-
tuklama talepleri ve 
uluslararası insancıl 
hukukun temel ilkeleri, 
ABD vetosu duvarına 
çarpmıştır. Bu veto, 
uluslararası meşruiyeti 
güçsüz metinlere 
dönüştürmüş, adal-
eti içi boş bir kavrama 
indirgemiş ve işgalin 
korunmasını, insanın ve 
onurunun korunmasının 
önüne koymuştur.
Gazze… Küresel Düze-
nin Çöküş Aynası

Gazze’de yaşananlar 
sarsıcı bir gerçeği açığa 
çıkarmıştır: Mevcut 
uluslararası sistem bir 
adalet sistemi değil, 
bir güç sistemidir. 
Hukuk seçici biçimde 
uygulanmakta, egemen 
güçlerin çıkarlarıyla 
çatıştığında askıya 
alınmakta ya da tama-
men yok sayılmaktadır. 
Bu bağlamda Filistin 
bir istisna değil; aksine 
küresel çöküşün simges-
ine dönüşmüştür. Bu 
çöküş, dünya genelinde 
siyasi faşizmin yükselişi 
ve daha saldırgan bir 
yüzle geri dönen çağdaş 
emperyalizmle kendini 
göstermektedir. Suç, 
müttefik tarafından 
işlendiğinde ödüllen-
dirilmekte; direniş ise 
mağdurdan geldiğinde 
mahkûm edilmektedir.
Açlığın Silah Olarak 
Kullanılması… Devlet 
Suçu Olarak Açlık

Gazze’ye yönelik 
savaşın ortaya koyduğu 
en tehlikeli gerçeklerden 
biri, açlığın açık ve sis-
tematik bir silah olarak 
kullanılmasıdır: Sınır 
kapılarının kapatılması, 
hastanelerin ve fırınların 
yıkılması, yaşamın tüm 

altyapısının tahrip edilm-
esi, su şebekelerinin 
hedef alınması ve yardım 
dağıtım noktalarının 
bombalanması — bu 
noktalar artık “ölüm 
tuzakları” olarak 
anılmaktadır. Bu ey-
lemler, uluslararası 
hukuka göre savaş suçu 
ve insanlığa karşı suç 
niteliği taşımakta olup, 
işgalci devlete üç açık 
sorumluluk yükleme-
ktedir: Hukuka aykırı 
fiili durdurma yönünde 
uluslararası sorumluluk, 
Siyasi ve askeri liderleri 
kapsayan bireysel cezai 
sorumluluk, “Koruma 
sorumluluğu” ilkesi 
uyarınca uluslararası 
toplumun kolektif 
sorumluluğu. Ancak 
bu sorumluluklar, veto 
suçları engellemek 
için değil, korumak 
için kullanıldığında 
buharlaşmaktadır.
Hukukun Başarısızlı-
ğından… Suikastına

Bugün yaşananlar, 
uluslararası hukukun 
geçici bir başarısızlığı 
değil; onun siyasi ve 
ahlaki olarak suikasta 
uğratılmasıdır. Bu sui-
kast, son derece tehlikeli 
bir emsal oluşturmakta; 
cezasızlığın garanti altına 
alındığı bir dünyada, 
diğer faşist rejimleri 
de hukuku ihlal etm-
eye teşvik etmektedir. 
Böylece insan hakları 
ilkeleri yerine orman 
kanunlarının hüküm 
sürdüğü yeni bir küre-
sel düzenin temelleri 
atılmaktadır.
Filistin: Hukuki Bir 
Mücadele Alanı

Bu nedenle Filistin 
artık yalnızca bir ul-
usal kurtuluş meselesi 
değil; uluslararası hukuk 
fikrinin kendisi için ver-
ilen son savunma hattıdır. 
Filistin’i savunmak, adal-
etin anlamını, halkların 
yaşam ve egemenlik 
hakkını ve uluslararası 
ilişkilerin yalnızca 
kanla yönetilmediği 
bir dünyanın varlığını 
savunmaktır. Bu 
bağlamda acil olarak 
ihtiyaç duyulanlar 
şunlardır: Hükümetlerin 
denetimine girmeyen, 
sınırları aşan küresel 
bir halk ittifakı, Güven-
lik Konseyi tekeline 
bağlı olmadan koruma 
sorumluluğu kavramının 
yeniden etkinleştirilmesi, 
“Bir vatanın ortadan 
kaldırılması suçu” ve 
“egemenliğin gaspı” gibi 
kavramları, uluslararası 
hukukta bağımsız suçlar 
olarak tanımlayan yeni 
bir hukuki söylemin 
geliştirilmesi. 
Sonuç: Ses Yükselt-
mek… Ahlaki Bir 
Zorunluluk

Gazze’de yaşananlar 
karşısında susmak 
tarafsızlık değildir; 
işbirliğidir. Bugün ses 
yükseltmek artık bir 
siyasi tercih değil, düny-
adaki tüm özgür insanlar 
için ahlaki ve insani bir 
görevdir.

Ya uluslararası ada-
let Gazze’nin enkazı 
altından yeniden 
doğacaktır, ya da 
uluslararası hukukun 
ölümü resmen ilan 
edilecek ve insanlık açık 
faşizm çağına girecektir.

544 KIŞI HAYATINI KAYBETTI
İRAN’DA ÖLÜM ÜSTÜNE ÖLÜM 
ABD merkezli sivil toplum 
örgütü İran İnsan Hakları 
Aktivistleri (HRA), İran'da 
28 Aralık'tan bu yana 
devam eden protestolarda 
hayatını kaybedenlerin 
sayısının en az 544’e, tu-
tuklananların sayısının ise 
10 bin 681’e yükseldiğini 
açıkladı.

İran'da 28 Aralık 2025'te 
hayat pahalılığına tepki olarak 
başlayan ve hükümet karşıtı 
protestolara dönüşen gösteriler 
devam ediyor. ABD merkezli 
sivil toplum örgütü İran İnsan 
Hakları Aktivistleri’nden (HRA) 
protestolarda şiddet olayları 
sonucu oluşan can kayıpla-
rına ilişkin açıklama geldi. 
HRA’dan yapılan son açıkla-
mada, protestolarda hayatını 
kaybedenlerin sayısının en az 
544’e yükseldiği belirtilerek, 
"Bunların 483’ünü protesto-
cular, 47’sini güvenlik gücü 
personeli, 8’ini çocuklar, 5’ini 
protestolara katılmayan sivil-
ler ve birini hükümet adına 
çalışan bir savcı oluşturmakta-
dır" denildi. Ayrıca 579 ölüm 
raporunun da inceleme altında 
olduğu vurgulandı.

Açıklamada, protestoların 
ülke genelindeki 186 şehir ve 31 
bölgedeki 585 farklı noktaya ya-
yıldığı kaydedilirken, tutukla-
nanların sayısının 10 bin 681’e 
yükseldiği aktarıldı.
En az 109 güvenlik personeli-
nin öldüğü açıklanmıştı

HRA’dan daha önce yapılan 
açıklamada, gösterilerde 8’i ço-
cuk olmak üzere en az 490 kişi-
nin hayatını kaybettiği, 10 bin 
675 kişinin gözaltına alındığını 
iddia edilmişti. İran Devrim 
Muhafızları'na bağlı Tasnim 
Haber Ajansı ise İsfahan eya-
letindeki protestolar sırasında 
30 güvenlik gücünün hayatını 
kaybettiğini, ülke genelindeki 
protestolarda ölen toplam gü-
venlik personeli sayısının da en 
az 109 olduğunu duyurmuştu.

ABD Başkanı Donald 
Trump, İran’daki bazı protes-
tocuların öldürüldüğüne dair 
emareler olduğunu belirterek, 
"Konuyu son derece ciddiyetle 
ele alıyoruz. Ordu da durumu 

inceliyor ve oldukça güçlü bazı 
seçenekleri değerlendiriyoruz. 
Nihai bir karar vereceğiz" açık-
lamasında bulundu. İran’ın 
olası bir saldırıya karşılık veri-
leceği yönündeki açıklamaları-
nı değerlendiren Trump, "Eğer 
bunu yaparlarsa, daha önce 
hiç görmedikleri düzeyde bir 
karşılık veririz" dedi. Trump, 
Grönland konusundaki tepki 
çeken açıklamalarını yinelerek, 
"Eğer biz Grönland’ı almazsak, 
Rusya ya da Çin alır. Buna izin 
vermeyeceğim. Şu ya da bu 
şekilde, Grönland’a sahip olaca-
ğız" ifadelerini kullandı.

ABD Başkanı Donald Trump, 
Air Force One uçağında gazete-
cilere açıklamalarda bulundu. 
İran’da devam eden gösterilere 
değinen Trump, bazı protes-
tocuların öldürüldüğüne dair 
emareler olduğunu belirterek, 
"Konuyu son derece ciddiyetle 
ele alıyoruz. Ordu da durumu 
inceliyor ve oldukça güçlü bazı 
seçenekleri değerlendiriyoruz. 
Nihai bir karar vereceğiz" dedi.

Gelişmeleri yakından takip 
ettiklerini vurgulayan Trump, 
İran konusunda saatlik olarak 
bilgilendirildiğini ifade etti.

Dışişleri Bakanı Abbas Arak-
çi, başkent Tahran'da yabancı 
büyükelçilere yaptığı konuş-
mada, ülke geneline yayılan 
protestolarda durumun tama-
men kontrol altına alındığını 

belirtti.
Dışişleri Bakanı Abbas 

Arakçi, Tahran'da yabancı 
büyükelçilere hitap etti. Devlet 
televizyonundan yayınlanan 
konuşmasında Arakçi, şiddet 
olaylarına sahne olan protes-
tolarda durumun tamamen 
kontrol altına alındığını 
belirtti. Arakçi, protestoların, 
ABD Başkanı Donald Trump'a 
müdahale için bahane vermek 
amacıyla "şiddetli ve kanlı 
hale getirildiğini" ileri sürdü. 
Ülkesinin çatışmaya tamamen 
hazır olduğunu söyleyen Abbas 
Arakçi, "İran İslam Cumhuriye-
ti savaş arayışında değildir an-
cak savaşa tamamen hazırdır. 
Aynı zamanda müzakerelere de 
hazırız, ancak bu müzakereler 
adil olmalı, eşit haklara dayan-
malı ve karşılıklı saygı temelin-
de yürütülmelidir" dedi.

İran'ın protestoculara silah 
dağıtıldığına dair görüntülere 
sahip olduğunu belirten İranlı 
bakan, yetkililerin yakında gö-
zaltına alınanların itiraflarını 
yayımlayacağını ifade etti. Yet-
kililerin sokaklardaki gelişme-
leri "yakından takip ettiğini" 
söyleyen Arakçi, gösterilerin 
yabancı unsurlar tarafından 
"provoke edildiğini ve körüklen-
diğini" savundu. İran Dışişleri 
Bakanı Abbas Arakçi, "Şu anda 
yaşananlar protesto değil, 
ülkeye karşı yürütülen bir te-

rörist savaştır. İranlı yetkililer, 
terörist unsurlara sivillere ve 
güvenlik güçlerine ateş açmala-
rı talimatı veren sesli mesajlara 
ait ses kayıtlarına sahiptir. 
Güvenlik güçleri sorumluları 
tek tek avlayacak" şeklinde ko-
nuştu. Trump'ın protestoların 
kanlı hale gelmesi durumunda 
Tahran'a karşı askeri harekat 
uyarısının, "yabancı müda-
haleyi" isteyen "teröristleri" 
motive ettiğini söyledi.

Protestoların ardından 
kesilen internet erişimine de 
değinen Abbas Arakçi, "İnter-
net yakında yeniden erişime 
açılacak. Bu konuda güvenlik 
birimleriyle koordinasyon için-
deyiz" dedi.
İran polisinden 
kısa mesajla uyarı

Öte yandan İran polisi, 
Tahran halkına kısa mesaj 
göndererek ebeveynleri uyardı. 
Kısa mesajda, "Dün gece bazı 
gösterilerde terörist grupların 
ve silahlı kişilerin bulunması, 
can kaybına yol açmayı amaç-
layan planları ve herhangi bir 
müsamahaya izin verilmeye-
ceğine dair kararlı tutum göz 
önünde bulundurularak, ailele-
rin gençlerini ve ergen yaştaki 
çocuklarını korumaları önemle 
tavsiye edilmektedir" ifadeleri 
yer aldı.
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BEYAZ ALARM
GRI GERÇEK ULUDAĞ’DA 

76 SANTIMLIK KAR

UYUŞTURUCU 
SORUŞTURMASININ 

GÖLGESINDEKI 
OTEL YIKILIYOR

BURSA’DA OTEL YANGININDA 
CAN PAZARI! 8 KIŞI 
HASTANELIK OLDU

BALÇOVA’DAKI HAIN SALDIRININ 
IDDIANAMESI HAZIR

Günler öncesinden İstanbul 
için peş peşe “kar alarmı” 
verildi. Meteoroloji Genel 
Müdürlüğü, kente “yoğun 
kar yağışı” beklendiğini 
duyurdu; üniversitelerden 
akademisyenler “bu kez 
kesin” diyerek uyarılarını 
sıklaştırdı. Beklentiler, tüm 
şehrin beyaza bürüneceği 
yönündeydi. İstanbul Vali-
liği, bu öngörüler doğrul-
tusunda okulları tatil etti. 
Ancak beklenen olmadı.

Kısa süreli kar yağışı, kent 
genelinde herhangi bir aksak-
lığa yol açmadı. Trafik kilitlen-
medi, ulaşım durmadı, hayat 
olağan seyrinde devam etti. 
Karla kaplanması beklenen 
İstanbul’da, birçok İstanbullu 
karı görmedi bile.

Yaşanan durum, teknoloji-
nin ve veri kapasitesinin bu den-
li ilerlediği bir çağda hava tah-
minlerinin neden hâlâ bu ölçüde 
yanılabildiği sorusunu yeniden 
gündeme getirdi. Uydu görün-
tüleri, radar sistemleri, sayısal 
tahmin modelleri ve yapay zekâ 
destekli analizlere rağmen, özel-
likle büyük ve karmaşık şehirler-
de hava olaylarının kesin olarak 

öngörülememesi dikkat çekti.
Uzmanlara göre İstanbul’un 

coğrafi yapısı, deniz etkisi, 
mikroklima alanları ve hızlı 
atmosferik değişkenler tahmin-
leri zorlaştırıyor. Birkaç dere-
celik sıcaklık farkı ya da rüzgâr 
yönündeki küçük bir sapma, 
“yoğun kar” beklentisini kısa 
süreli yağışa dönüştürebiliyor. 
Ancak kamuoyuna yansıyan 

kesinlik dili, bu belirsizliği çoğu 
zaman görünmez kılıyor.

Bu tablo, yalnızca meteoro-
lojik bir yanılgıyı değil tah-
minlerin nasıl sunulduğu, risk 
iletişiminin nasıl kurulduğu 
ve kurumsal kararların hangi 
belirsizlik paylarıyla alındığına 
dair daha geniş bir tartışmayı da 
beraberinde getiriyor. Okullar 
tatil edildi, şehir alarma geçti 

fakat doğa, beklendiği gibi dav-
ranmadı.

İstanbul’da kar bu kez yağ-
madı. Geriye ise, tüm teknolojik 
ilerlemelere rağmen doğanın 
hâlâ kesin hesaplara sığmadığı-
nı hatırlatan bir soru kaldı:

Tahmin mi fazla iddialıydı, 
yoksa beklenti mi yanlış yöne-
tildi?
nSelime Sümeyye Abatay

İSKİ: SU SAYAÇLARI DONMA RISKIYLE KARŞI KARŞIYA
İstanbul Su ve Kanalizasyon 

İdaresi (İSKİ), kentte devam eden 
soğuk hava koşulları nedeniyle su 
sayaçları ve tesisatların donma 
riski taşıdığına dikkat çekerek 
abonelere önlem çağrısı yaptı. 

İSKİ Genel Müdürlüğü’nden ya-
pılan açıklamada, olumsuz hava 
şartlarının tesisatta arızaya yol 
açabileceği belirtilerek şu bilgiler 
verildi: “Su borularının soğuk 
hava ile temas etmeyecek şekilde 

kapatılarak uygun yalıtım mal-
zemeleriyle izole edilmesi, açıkta 
bulunan su sayaçlarının ise sayaç 
okuma işlemlerini engellemeye-
cek biçimde korunması gerek-
mektedir”

Sayaç donması durumunda 
abonelerin cihaza müdahale 
etmemesi gerektiği vurgulanan 
açıklamada, ihbarların ALO 185 
veya ALO 153 Çağrı Merkezi üze-
rinden yapılabileceği kaydedildi.

Kayak ve kış turiz-
minin önemli mer-
kezlerinden Uludağ'da 
turistler zirveye akın etti. 
Türkiye'nin dört bir ya-
nından gelen vatandaşlar, 
beyaza bürünen Uludağ 
manzarasına hayran 
kaldı. Şehir merkezinden 
günübirlik olarak gelen 
ziyaretçiler de karın keyfi-
ni çıkardı. Yoğun ilgi ne-
deniyle kayak pistlerinde 
hareketlilik yaşanırken, 
tesislerde doluluk oranları 
arttı. Hava sıcaklığı -7 de-
recelerde seyrederken kar 
kalınlığı ise 76 santimetre 
olarak ölçüldü. Ekipler 
kar küreme çalışmalarını 
aralıksız sürdürürken, 
Jandarma ekipleri ise 
zirveye çıkacak vatandaş-
ların kar lastiği ve zincir 
takmaları için uyarıda 

bulundu.
Manisa'dan gelip karın 

keyfini çıkaran Ferdi İmli, 
"Manisa'dan geldim çok 
sevdim burasını. Otelde 
kaldık, daha önce Ispar-
taya gitmiştim buraya ilk 
defa geliyorum. Herke-
se tavsiye ederim çıkın 
çıkın gelin" İfadelerinde 
bulundu.

İstanbul'dan arkadaş 
grubu ile birlikte karın 
keyfini çıkarmaya gelen 
Esila Usta ise duygula-
rını, "Gayet güzel geçti 
bu sezon çok güzel fazla 
kar yağışı var bu günde 
pazartesi günü olduğu 
için genel anlamda daha 
boş pistler daha rahat, 
daha güzel. İkinci defa 
geliyoruz gayet güzel, çok 
beğendik" şeklinde dile 
getirdi.

İstanbul merkezli 
uyuşturucu soruşturma-
larında ismi sıkça anılan 
Bebek Otel'in bulunduğu 
alanda Boğaz ön gö-
rünüm alanında kaçak ol-
duğu gerekçesiyle yıkım 
kararı verilen bölümlerin 
yıkımına başlandı. Bele-
diye ekipleri dün sabah 
saatlerinde otele geldi. 
Ekiplerin otelin sahil 
kısmında bulunan bölü-
mündeki alanda çatıdaki 
çalışmaları devam ediyor.

Kültür Varlıkları 
Koruma Kurulu, İstan-
bul Boğazı’nda yer alan 
Bebek Otel'de imara 
aykırı yapılar nedeniyle 
yıkım kararı almıştı. 
Otel yönetiminin yaptığı 
itirazın ardından çıkan 
yürütmeyi durdurma 
kararı sonucunda yıkım 

işlemleri başlatılmadan 
durdurulmuştu.

28 Aralık tarihinde 
de kaçak yapılaşmanın 
tespit edildiği Bebek Otel 
izinsiz bir şekilde faali-
yetlerine devam ediyordu. 
İBB ekipleri polis eşli-
ğinde bu sabah oteldeki 
kaçak yapıların yıkılması 
için otele gitti ve yıkım 
işlemlerini başlattı.

İstanbul Cumhuriyet 
Başsavcılığı'nın başlattığı 
ve eski Habertürk Genel 
Yayın Yönetmeni Mehmet 
Akif Ersoy'un tutuklu 
bulunduğu uyuşturucu ve 
fuhuş soruşturması kap-
samında, uyuşturucunun 
merkezi konumundaki 
Bebek Otel sahibi Muzaf-
fer Yıldırım ve işletme 
müdürü Arif Altunbulak 
tutuklanmıştı.

Edinilen bilgiye göre, 
Görükle Dumlupınar 
Mahallesi İskele Sokak’ta 
bulunan 7 katlı Oruç 
Otel’de dün gece saat 
00.45 sıralarında yangın 
çıktı. Otelin eksi 1’inci 
katındaki SPA bölü-
münde başlayan yangın 
sebebiyle otelin yangın 
sistemleri çalmaya baş-
ladı. İlk etapta yangına 
müdahale eden otel 
görevlileri bir yandan 
da vakit kaybetmeden 
itfaiye ekiplerine bilgi 
verdi. Kısa sürede olay 
yerine çok sayıda polis, 

itfaiye, sağlık ve AFAD 
ekipleri sevk edildi. 
27 odanın dolu olduğu 
ve yabancı turistlerin 
de konakladığı otelde 
mahsur kalanlar, otel 
personeli ve ekiplerin 
yardımıyla tahliye edil-
di. Bazı konaklayanlar 
itfaiye sepetiyle odaların 
camlarından alındı. Eksi 
1’inci kattaki yangın 
kısa sürede olay yerine 
gelen itfaiye ekiplerinin 
zamanında müdahale-
siyle SPA katında kontrol 
altına alınıp, üst katlara 
sirayet etmesi önlendi.

İKSV’DE
 BAYRAK DEĞIŞIMI

İstanbul Kültür Sanat Vakfı’nın genel 
müdürlüğü görevine 1 Temmuz 2026 
tarihi itibarıyla Yeşim Gürer Oymak'ın 
geleceği açıklandı. 

2006-2018 yılları arasında İstanbul 
Müzik Festivali Direktörü olarak görev 
yapan ve Eylül 2017'den bu yana Genel 
Müdür Yardımcısı olarak İKSV yöneti-
minde yer alan Oymak konuya yönelik 
değerlendirmesinde “Yirmi yıldır gurur-
la parçası olduğum İKSV’de bu önemli 
görevi üstlenmek benim için büyük bir 
onur ve mutluluk kaynağı. Bu görevi 
devralarak vakfın kültür-sanat alanın-
daki köklü mirasını geleceğe taşıyacak 
adımları ekip arkadaşlarımla birlikte 
atmak için büyük heyecan duyuyorum” 
diye konuştu.

Oymak’ın genel müdür görevini 
üstlenmesinin ardından bu görevi yü-
rüten Görgün Taner'in de İKSV Yürütme 
Kurulu Başkanı olarak görev yapmaya 
başlayacağı duyuruldu.

İzmir’in Balçova ilçe-
sinde geçtiğimiz yıl 3 poli-
sin şehit olduğu, 1’i polis 
2 kişinin yaralandığı polis 
merkezine yönelik terör 
saldırısıyla ilgili iddiana-
me hazırlandı. İddiana-
mede şüpheliler hakkında 
4’er kez ağırlaştırılmış 
müebbet ile 261’er yıla 
kadar hapis cezası talep 
edildi.

8 Eylül 2025 sabahı 
gerçekleşen saldırıda, E.B. 
pompalı tüfekle polis mer-
kezine ateş açmış, olayda 
polis memurları Hasan 
Akın ve Ömer Amilağ ile 

silah sesleri üzerine bölge-
ye giden 1. Sınıf Emniyet 
Müdürü Polis Başmü-
fettişi Muhsin Aydemir 
şehit olmuştu. Çatışmada 
saldırgan bacaklarından 
vurularak etkisiz hale 
getirilmiş, polis memuru 
Murat Dağlı ve bir sivil 
vatandaş ise yaralan-
mıştı. İzmir Cumhuri-
yet Başsavcılığı, 8 Eylül 
2025 tarihinde Balçova 
Salih İşgören Polis Mer-
kezi Amirliği’ne yönelik 
gerçekleştirilen silahlı sal-
dırıya ilişkin yürüttüğü 
soruşturmayı tamamladı. 

58 sayfalık iddianamede, 
saldırıyı gerçekleştiren 
DEAŞ üyesi E.B. (17) ile 
babası N.B. ve annesi 
A.B.’nin de aralarında 
bulunduğu 7’si tutuklu 13 
şüpheli yer aldı. İddiana-
mede, saldırı tarihinde 
16 yaşında olan tutuklu 
E.B.’nin DEAŞ silahlı terör 
örgütüne katıldığı, örgüt 
ideolojisini tamamen 
benimsediği ve bu doğrul-
tuda silahlı eğitim aldığı 
belirtildi. Şüphelinin 
örgütün amacına hizmet 
etmek üzere terör saldırısı 
talimatı aldığı aktarıldı.
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İZMIR’IN 2025 SAĞLIK 
KARNESI AÇIKLANDI
İzmir İl Sağlık Müdürü Doç. Dr. Ayhan 

Kul, İzmir’in sağlık vizyonunu ve 2025 
yılı verilerini paylaştı. Kentte sağlık 
hizmetlerinin yüzde 85’inden fazlasının 
kamu tesislerinde verildiğini belirten 
Kul, "Sağlık personelimiz büyük bir iş 
yükü altında, kapasitesinin üzerinde bir 
özveriyle çalışıyor" dedi.

İzmir İl Sağlık Müdürü Doç. Dr. Ayhan 
Kul, 10 Ocak Çalışan Gazeteciler Günü 
vesilesiyle basın mensuplarıyla bir araya 
geldi. Toplantıda İzmir’in sağlık altya-
pısı, 2025 yılı çalışmaları ve 2026 hedef-
leri detaylı bir şekilde ele alındı. Göreve 
geldiği günden bu yana saha çalışmala-
rına ağırlık verdiklerini ifade eden Doç. 
Dr. Ayhan Kul, 2026 yılını İzmir’de "Saha 
Ziyaretleri Yılı" ilan ettiklerini açıkladı. 
Kul, "Haftanın her günü ben ve ekibim 
sahada olacağız. Aile Sağlığı Merkezlerin-
den hastanelere kadar her noktayı ziyaret 
ederek çalışanlarımızın ve vatandaşları-
mızın taleplerini yerinde tespit edeceğiz" 
dedi.
"Yükün yüzde 85’i kamunun sırtında"

İzmir’deki sağlık hizmeti dağılı-
mındaki dengesizliğe dikkat çeken Kul, 
uzman hekimlerin yüzde 61’inin kamu-
da görev yapmasına rağmen, toplam 
hizmetin yüzde 85’inden fazlasının 
Sağlık Bakanlığı tesislerince üretildiğini 
vurguladı. Kul, "Üniversite ve özel sektö-
rün toplam yükü yüzde 12-15 civarınday-
ken, kamu hastanelerimiz devasa bir iş 
yükünü göğüslüyor. Personelimiz büyük 
bir sorumlulukla kapasitesinin üzerinde 
hizmet veriyor" ifadelerini kullandı.
Aşı kararsızlığına sosyal medya uyarısı

Sosyal medya üzerinden yayılan 
dezenformasyonun aşı kararsızlığını te-
tiklediğini belirten İl Sağlık Müdürü Kul, 
şu uyarılarda bulundu: "Aşıların otizm 
yaptığı, kısırlığa yol açtığı veya genetiği 
bozduğu gibi iddiaların tamamı bilimsel 
olarak çürütülmüştür. İzmir’de aşılama 
oranlarımız yüksek ancak sosyal med-
yadaki yanlış bilgiler ebeveynleri etkile-
yebiliyor. Bakanlığımızın hedefi tek bir 
çocuğumuzun dahi aşısız kalmamasıdır."
İzmir’in nüfusu yaşlanıyor, 
doğum oranı düşüyor

İzmir’in demografik yapısına ilişkin 
veriler paylaşan Kul, kentin nüfus artış 
hızının (3.1), Türkiye ortalamasının 
(3.4) gerisinde kaldığını söyledi. Yaşlı 
nüfus oranının yüksek olmasının sağ-
lık hizmetine olan ihtiyacı artırdığını 
kaydeden Kul, 2025 yılında kentte 36 bin 
503 doğum gerçekleştiğini, sezaryenin 
bir doğum şekli değil tıbbi zorunluluk 
olduğunu hatırlattı.

Düşük hava sıcaklıkları-
nın yalnızca günlük hayatı 
zorlaştırmakla kalmayıp 
vücut sağlığı üzerinde de 
önemli etkilere yol açtığını 
söyleyen Medline Adana 
Hastanesi Fizik Tedavi ve 
Rehabilitasyon Uzmanı Dr. 
Emine Bukan Arıca, omur-
ga sağlığını korumanın 
günlük hareket kabiliyetini 
artırmanın yanı sıra uzun 
vadede yaşam kalitesini 
yükselttiğini de belirterek 
önerilerde bulundu.

Soğuk havaların vücutta 
kasların daha fazla kasıl-
masına neden olduğunu 
belirten Dr. Arıca, "Düşen 
sıcaklıklarla birlikte kaslar 
daha hızlı sertleşiyor ve 
esnekliğini kaybediyor. 
Özellikle omurgayı çevre-
leyen kaslarda görülen bu 
sertleşme, kas spazmlarına 
yol açabiliyor. Kaslardaki bu 
gerilim, sırt ve bel ağrıla-
rını tetikleyebileceği gibi, 
bel fıtığı veya skolyoz gibi 
mevcut omurga sorunları-
nın da daha belirgin hale 
gelmesine neden olabiliyor. 

Düşük sıcaklıklarda vücut, 
ısısını koruyabilmek için 
daha fazla enerji harcıyor. 
Bu durum kasların daha 
az esnek hale gelmesine ve 
hareket kabiliyetinin azal-
masına yol açıyor. Özellikle 
düzenli egzersiz yapmayan 
bireylerde artan hareket-
sizlik, omurga çevresindeki 
kasların zayıflamasına 
neden olabiliyor. Zamanla 
kas desteği azalan omurga, 
daha fazla yük taşımak 
zorunda kalıyor. Uzun süre 
hareketsiz kalmak, omurga-
daki disklerin ve eklemlerin 
zorlanmasına ve ağrıların 
artmasına sebep olabiliyor" 
diye konuştu.
Duruş bozuklukları 
artıyor

Kış aylarında ağır eşya-
ların kaldırılmasının uzun 
süre oturmak ya da yanlış 
pozisyonda çalışmanın 
omurga üzerinde fazladan 
baskı oluşturduğu kaydeden 
Dr. Arıca, "Bunun yanı sıra 
soğuktan korunmak için 
vücudun istemsiz olarak 
bükülmesi, omuzların öne 

doğru kapanması ve sırtın 
daha yuvarlak bir duruş 
alması da sık görülen duruş 
bozuklukları arasında yer 
alıyor. Bu yanlış duruş 
alışkanlıkları, omurga-
ya binen yükü artırarak 
uzun vadede ciddi sağlık 
sorunlarına yol açabiliyor. 
Omurgadaki eklemler, kışın 
düşük ısının etkisiyle daha 
hassas hale geliyor. Soğuk, 
eklem sıvısının akışkanlı-
ğını azaltarak eklemlerin 
daha sert ve ağrılı olmasına 
yol açabiliyor. Özellikle 
omurgadaki faset eklemle-
ri bu durumdan olumsuz 
etkilenebiliyor. Romatizmal 
hastalıkları olan kişilerde 
ise soğuk havalarda eklem 
ağrıları daha belirgin hale 
gelebiliyor. Soğuk hava, kan 
damarlarının daralmasına 
neden olarak kan dolaşımı-
nı yavaşlatıyor. Bu durum, 
omurgayı çevreleyen kas ve 
dokulara giden oksijen ve 
besin maddelerinin azal-
masına yol açabiliyor. Uzun 
süreli yetersiz kan dolaşımı, 
dokuların beslenmesini 

bozarak omurga sağlığını 
olumsuz etkileyebiliyor. 
Özellikle ileri yaşlardaki 
bireylerde dolaşım problem-
leri, omurga ile ilgili şika-
yetlerin daha da artmasına 
neden olabiliyor" ifadelerini 
kullandı.

Dr. Arıca, omurga sağlı-
ğını korumak için yapılması 
gerekenleri de şu şekilde 
sıraladı:

"Bel ve sırt bölgesini 
sıcak tutan giysiler tercih 
edin. Soğuk havalarda uzun 
süre hareketsiz kalma-
yın. Düzenli şekilde hafif 
egzersizler yapın, sırt ve 
bel kaslarını güçlendiren 
esneme hareketlerini ihmal 
edilmeyin. Uzun süre 
oturacaksanız doğru duruş 
pozisyonuna dikkat edin. 
Oturma ve çalışma alan-
larınızı ergonomik şekilde 
düzenleyin. Soğuk ortamda 
ani ve sert hareketler yap-
mayın. Ağır cisimler kal-
dırmaktan kaçının. Soğuk 
havalarda kasları zorlayacak 
hareketlerden önce vücudu-
nuzu ısıtın."

 "SIK IDRARA 
ÇIKMA VE YANMA 
SISTIT HABERCISI 

OLABILIR"

Fizik Tedavi ve Rehabilitasyon Uzmanı Dr. Emine Bukan Arıca, soğuktan korunmak için 
vücudun istemsiz olarak bükülmesi, omuzların öne doğru kapanması ve sırtın daha yu-
varlak bir duruş almasının sık görülen duruş bozuklukları arasında yer aldığını söyledi.

Medical Point Gaziantep Hasta-
nesi Üroloji Uzmanı Doç. Dr. Osman 
Barut, sistit hakkında önemli bilgiler 
paylaştı.

Medical Point Gaziantep Hasta-
nesi Üroloji Uzmanı Doç. Dr. Osman 
Barut, erken tedavi edilmeyen sistitin 
ciddi sağlık sorunlarına yol açabile-
ceği konusunda uyarılarda bulundu. 
Dr. Barut, "İdrar yaparken yanma, sık 
idrara çıkma ve alt karın ağrısı gibi 
şikayetlerle kendini gösteren sistit, 
toplumda oldukça sık görülmesine 
rağmen çoğu zaman ihmal ediliyor" 
dedi.

Doç. Dr. Osman Barut, "Ka-
dınlarda idrar kanalının kısa olması 
nedeniyle bakterilerin mesaneye 
ulaşması daha kolaydır. Bu nedenle 
sistit kadınlarda erkeklere göre daha 
sık karşımıza çıkmaktadır. Sistit, idrar 
kesesinin (mesanenin) iltihaplan-
masıdır. Genellikle bakterilerin idrar 
yolundan mesaneye ulaşmasıyla 
ortaya çıkar. Özellikle kadınlarda 
daha sık görülen bu hastalık, her yaş 
grubunda görülebilmektedir. Sistitin 
en yaygın belirtileri arasında idrar 
yaparken yanma ve ağrı, sık idrara 
çıkma isteği, alt karın ve kasık ağrısı, 
bulanık ya da kötü kokulu idrar yer 
alıyor" ifadelerini kullandı.

"Belirtiler göz 
ardı edilmemeli"

Bazı hastalarda idrarda kan 
görülebildiğini belirten Doç. Dr. Barut, 
ileri vakalarda ateş ve bel ağrısının da 
tabloya eklenebileceğini söyledi.

Tedavi edilmezse 
böbreklere ilerleyebilir

Sistitin basit bir enfeksiyon gibi 
algılanmaması gerektiğini vurgula-
yan Doç. Dr. Osman Barut, "Tedavi 
edilmeyen sistit, enfeksiyonun 
böbreklere yayılmasına ve daha ciddi 
sağlık sorunlarına neden olabilir. Ken-
di kendine ilaç kullanımı ya da tedaviyi 
ertelemek hastalığın tekrarlamasına 
yol açar" şeklinde konuştu.

Kimler risk altında
Medical Point Gaziantep Hasta-

nesi Üroloji Uzmanı Doç. Dr. Osman 
Barut, "Yetersiz sıvı tüketimi, idrarı 
uzun süre tutmak, hijyen kurallarına 
dikkat etmemek, bağışıklık sistemi-
nin zayıf olması, menopoz dönemi ve 
diyabet gibi kronik hastalıklar sistit 
riskini artıran faktörler arasında yer 
alıyor. " dedi. 

OMURGA SAĞLIĞI SOĞUK 
HAVALARDA ALARM VERIYOR

ERÜ, KBB Kliniğine yeni nesil 
Endoskopi sistemi kazandırıldı

Erciyes Üniversite-
si (ERÜ) Tıp Fakültesi 
Hastaneleri’nde; üniversite 
yönetimince sağlık hizmet-
lerinde kaliteyi yükseltme, 
ileri cerrahi uygulamaları 
destekleme ve uzmanlık 
eğitimini çağdaş standartla-
rın üzerine taşıma vizyonu 
istikametinde, Kulak Burun 
Boğaz Hastalıkları (KBB) 
Anabilim Dalı’na Full HD 
çözünürlüklü görüntüleme 
altyapısına sahip ve dar 
bant görüntüleme (Narrow 
Band Imaging-NBI) teknolo-
jisi ile donatılmış yeni nesil 
endoskopi sistemi kazandı-
rıldı.

ERÜ Tıp Fakültesi Kulak 
Burun Boğaz Hastalıkları 
Anabilim Dalı Başkanı Doç. 
Dr. M. İlhan Şahin cihazın 
bölümlerine kazandırıl-
ması sebebiyle yaptığı 
açıklamada; "Kulak Burun 
Boğaz Hastalıkları Anabilim 
Dalımız, yalnızca ilimize 
değil, çevre illerden sevk 
edilen hastalara da hizmet 
veren bir referans mer-
kez niteliği taşımaktadır. 
Kliniğimizde yıllık yakla-
şık 3 bin ameliyat, dünya 
standartlarında başarıyla 
gerçekleştirilmektedir. 
Bu yüksek cerrahi hacim; 
endoskopik sinüs cerrahisi, 
endoskopik kulak cerrahisi, 
endoskopik larenks cerrahisi 
ve endoskopik kafa tabanı 
cerrahileri başta olmak üze-

re, ileri düzey endoskopik 
uygulamalarda kliniğimizin 
deneyim ve yetkinliğini açık 
biçimde ortaya koymakta-
dır" dedi. Full HD görüntü 
kalitesi sayesinde cerrahi 
sahadaki anatomik yapıla-
rın çok daha net ve ayrıntılı 
biçimde değerlendirilme-
sine imkan tanındığını 
ifade eden Doç. Dr. M. İlhan 
Şahin; "Hizmete alınan yeni 
nesil endoskopi sistemi, sa-
hip olduğu Full HD görüntü 
kalitesi sayesinde cerrahi 
sahadaki anatomik yapıla-
rın çok daha net ve ayrıntılı 
biçimde değerlendirilme-
sine imkan tanımaktadır. 
NBI teknolojisi ise mukozal 
yüzeyler ve damarsal patern-
lerin seçiciliğini artırarak, 
özellikle karmaşık ve hassas 
cerrahi girişimlerde cerrahi 
doğruluk ve güvenliği önem-

li ölçüde güçlendirmekte-
dir." diye konuştu. Bu ileri 
teknolojinin hasta bakım 
süreçlerinin tamamına 
katkı sunduğunu söyleyen 
Doç. Dr. M. İlhan Şahin; 
"Bu cihaz sayesinde teşhi-
sin doğruluğun artması, 
cerrahi planlamanın daha 
rasyonel yapılması, daha 
etkin ve daha güvenli cerra-
hi tedavilerin uygulanması 
mümkün hale gelmiştir." 
ifadelerini kullandı. Doç. 
Dr. M. İlhan Şahin; "Ayrıca 
söz konusu endoskopi 
sistemi, Kulak Burun Boğaz 
uzmanlık eğitimi açısından 
da önemli bir kazanımdır. 
Asistan hekimler, yüksek 
hasta hacmi ve ileri endos-
kopik cerrahi uygulamalarla 
desteklenen bu eğitim 
ortamında, dünya çapında 
ileri merkezlerde kullanı-

lan Full HD ve NBI destekli 
sistemlerle birebir çalışma 
olanağı bulmaktadır. Bu 
durum, uzmanlık eğitimin-
de hem teorik hem de pratik 
açıdan kalite artışı sağla-
mıştır." şeklinde konuştu. 
Doç. Dr. M. İlhan Şahin; 
"Tıp Fakültesi Kulak Burun 
Boğaz Hastalıkları Anabilim 
Dalı olarak, üniversitemiz 
yönetiminin sağladığı bu 
nitelikli teknoloji yatırım-
larının, bölgesel referans 
merkezi olma misyonumuzu 
daha da güçlendirdiğine 
inanıyoruz. Hizmete alınan 
bu yeni nesil endoskopi 
sistemi, kliniğimizin hasta 
bakımında mükemmeliyet, 
ileri cerrahi uygulamalar ve 
üst düzey uzmanlık eğitimi 
hedeflerine ulaşmasında 
önemli ve kalıcı bir kazanım 
olmuştur." dedi.

Şırnak’ta geçen yıl 
5 binden fazla gıda 

denetimi gerçekleştirildi
Şırnak İl Tarım ve Orman Müdürlüğü, 

vatandaşların güvenilir gıdaya erişimini sağ-
lamak amacıyla 2025 yılı boyunca denetimle-
rini aralıksız sürdürdü. "Gıdaya sıfır tolerans" 
ilkesiyle yürütülen çalışmalar kapsamında 
binlerce işletme mercek altına alınırken, mev-
zuata aykırı faaliyetlere göz açtırılmadı.

İl genelinde 2025 yılı içerisinde toplam 
5 bin 9 gıda denetimi gerçekleştirilirken, 
risk esaslı denetimler çerçevesinde 97 adet 
numune alınarak analizleri yapıldı. Yapılan 
kontrollerde mevzuata aykırı faaliyet göster-
diği tespit edilen işletmelere toplam 2 milyon 
750 bin 861 lira idari para cezası uygulandı. 
Denetimlerin yanı sıra eğitim faaliyetlerine de 
büyük önem veren Şırnak İl Tarım ve Orman 
Müdürlüğü, kent genelindeki okullarda 3 bin 
49 öğrenciye gıda güvenilirliği ve gıda israfı 
konularında eğitim verdi. Öğrenciler, sağlıklı 
ve güvenilir gıdaya erişim bilinci konusunda 
bilgilendirilirken, israfın önlenmesine yönelik 
farkındalık oluşturuldu.

Yetkililer, 2025 yılında ortaya konulan 
kararlı ve titiz yaklaşımın 2026 yılında da 
aynı hassasiyet ve kararlılıkla sürdürüleceğini 
belirterek, halk sağlığını tehdit eden unsur-
larla mücadelenin aralıksız devam edeceğini 
vurguladı.
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Kahta’da "Gazze Bilinci 
ve Ümmet sorumluluğu" 

konferansı

Semercilik mesleği 
Kahramanmaraş’ta yok 

olma noktasına geldi

Erzurum’da kültür 
ve sanat etkinlikleri 

yoğun ilgi gördü

Adıyaman’ın Kahta 
STK Platformu tarafın-
dan Kahtalı Mıçe Kültür 
Merkezi’nde "Gazze Bilinci 
ve Ümmet Sorumluluğu" 
konferansı düzenlendi.

Konferansta Gazze’de 
yaşanan insani dram, 
Filistin halkının maruz 
kaldığı zulüm ve İslam 
dünyasının bu süreçteki 
sorumlulukları kapsamlı 
bir şekilde ele alındı.

Programın açılış ve 
selamlama konuşmasını 
yapan Kahta STK Platfor-
mu Sekreteri Ali Kaya, 
Gazze’de yaşananlara kar-
şı uluslararası sessizliği 
eleştirdi. Kaya, özellikle 
Batı medyasında İsrail’in 
sürekli kendini aklamaya 
çalışırken, ne yazık ki 57 
İslam ülkesinin sessizliği-
nin ise zalimleri cesaret-
lendirdiğini, mazlumları 
ve insanlığı ise derinden 
yaraladığını söyledi.

Programa konuşmacı 
olarak katılan Prof. Dr. 
Abdurrahman Ateş ise, 
Gazze meselesinin yalnız-
ca siyasi bir konu olmadı-
ğını, aynı zamanda ciddi 
bir vicdan ve sorumluluk 
sınavı olduğunu vurgu-
ladı.

Konuşmasında çar-
pıcı değerlendirmelerde 
bulunan Prof. Dr. Ateş, 
Türkiye’deki Müslü-
manların tutumunu 
sorgulayarak, "Türkiye 
Müslümanlarının ümmet 
olarak sorumluluklarını 
yerine getirebiliyorlar mı? 
Unutulmaması gereken 
sadece İsrail’in, Yahudi-

lerin yaptığı zulüm değil. 
Müslüman olduğunu 
söyleyen, Müslüman gö-
rünümlü ama umursamaz 
tavır takınan komşunuz 
dahi olsa bir tarafa not 
etmek zorundasınız. Velev 
ki akrabanız olsun. Bugün 
Gazze bütün dünyaya Ya-
hudilerin nasıl bir toplum 
olduğunu öğretti. Batı’ya 
da, bütün dinsizlere de 
öğretti ama Türkiye’deki 
Müslümanlara yeterince 
öğretemedi" dedi.

Gazze’de yaşananların 
ümmet bilinci açısından 
önemli dersler barındır-
dığını ifade eden Ateş, 
duyarsızlığın en az zulüm 
kadar tehlikeli olduğunu 
belirtti. Müslümanların 
sadece söylemle değil, 
tutum ve davranışlarıyla 
da mazlumun yanında yer 
alması gerektiğine dikkat 
çekti.

Kahramanmaraş’ta 
hayvancılığın azalması ve 
modern tarım araçlarının 
yaygınlaşmasıyla birlikte 
semercilik mesleği yok 
olma noktasına geldi.

Hayvanların sırtına 
yük taşımak amacıyla 
kullanılan semerleri üre-
ten ustalardan biri olan 
60 yaşındaki Mahmut 
Gökpınar, mesleğin gele-
ceğine dair endişelerini 
dile getirdi.

Merkez Onikişubat 
ilçesinde yaşayan Gök-
pınar, yaklaşık yarım 
asırdır semercilik yap-
tığını belirtti. Geçmişte 
Kahramanmaraş’ta 25-30 
civarında semer ustasının 
bulunduğunu aktaran 
Gökpınar, bugün bu sa-
yının birkaç kişiye kadar 
düştüğünü söyledi. Hay-
vancılığın azalmasıyla 
birlikte semer kullanımı-
nın da yok denecek kadar 
az olduğunu ifade eden 
usta Gökpınar, "Makine-
leşmeyle birlikte hayvan-
cılık azaldı. Hayvancılık 
bitince semercilik de 
bitti. Şuan çırak yok. Usta 
yetişmiyor. Meslek sona 
doğru gidiyor" dedi.

Mesleğin sürdürü-
lebilirliği için mesleki 
eğitimin önemine dikkat 
çeken Gökpınar, zorunlu 
eğitim sürecinin ardın-
dan çırak bulunamadığını 
belirtti. Gençlerin küçük 
yaşta mesleğe yönelmesi-
nin önünün kapandığını 
ifade eden Gökpınar, mes-
lek liselerinin ve çıraklık 
sisteminin yaygınlaştırıl-
ması gerektiğini vurgu-
ladı. Gökpınar, özellikle 
okumakta zorlanan 
gençlerin bir sanat dalına 
yönlendirilmesinin hem 
mesleklerin yaşatılması 
hem de gençlerin bir iş 
sahibi olması açısından 
önemli olduğunu kay-
detti.

Semerin yapım süreci 
hakkında da bilgi veren 
Gökpınar, üretimde telis 
bezi, inek derisi ve çınar, 
kayın gibi ağaç türle-
rinden yararlanıldığını 
söyledi. İyi bir ustanın 
yaz aylarında bir semeri 
yaklaşık bir ila bir buçuk 
günde tamamlayabildi-
ğini belirten Gökpınar, 
mesleğin tamamen el 
emeğine dayandığını 
ifade etti.

Marmaris Orman İşletme 
Müdürlüğü’nden yürüyüş 

yollarında temizlik

2025 yılı boyunca Erzurum’da kültür, 
sanat, müzecilik, kütüphanecilik ve sahne 
sanatları alanlarında çok sayıda nitelikli 
faaliyet gerçekleştirildi. Kurumlar arası iş 
birliğiyle yürütülen çalışmalar, kentin kültü-
rel kimliğinin güçlenmesine katkı sağladı.

Erzurum Kültür Yolu Festivali kapsa-
mında 16-24 Ağustos 2025 tarihleri arasında 
54 farklı mekânda, 124 etkinlik başlığında 
toplam 542 program düzenlendi. Yaklaşık 
1.000 sanatçının katılımıyla gerçekleştirilen 
etkinlikler; konser, sergi, atölye ve çocuk 
programlarıyla geniş bir yelpazede yaklaşık 1 
milyon kişiyle buluştu.

Kütüphaneler, yıl boyunca çok sayıda 
okuyucuya hizmet verirken; bilim atölyeleri, 
film gösterimleri, kitap okuma etkinlikleri 
ve eğitim programlarıyla kültürel ve eğitsel 
yaşamın önemli merkezleri arasında yer aldı. 
Yazma eserlerin tanıtımına yönelik çalışma-
larla kültürel miras bilincinin artırılması 
hedeflendi. Müzelerde sergiler, paneller, 
sempozyumlar ve eğitim faaliyetleri düzen-
lendi. Özellikle çocuklara yönelik "Kültür 
Koruyucuları" etkinlikleriyle tarih ve kültür 
bilinci il merkezi ve ilçelerde yaygınlaştırıldı.

Erzurum Devlet Tiyatrosu etkinlikleri 
ile gezici sinema projeleri sayesinde sahne 
sanatları ve sinema gösterimleri ilçe merkez-
lerine taşınarak çok sayıda vatandaşın kültür 
ve sanatla buluşması sağlandı.

Muğla’nın gözde turizm 
kentlerinden Marmaris 
ilçesinde, turizmin 12 aya 
yayılması amacıyla yürütü-
len projeler dahilinde Orman 
İşletme müdürlüğü ekipleri 
güzergah belirleme ve hazır-
lama çalışmalarına devam 
ediyor.

Marmaris Orman İşletme 
Müdürlüğü tarafından yapı-
mı planlanan ’Karia–Phoenix 
Ekoturizm Alanı’ için temiz-
lik çalışmalarına başlandı. 
Söğüt ve Taşlıca mahalleleri 
sınırları içerisinde yer alan 
alanın bir bölümü, Karia 
Yolu yürüyüş güzergahı ile 
kesişiyor. Türkiye’nin önemli 
ve güzel yürüyüş rotaları ara-
sında gösterilen parkurda, 
yürüyüşçüler için planlanan 
güzergahların açılması ve 
temizlik çalışmaları Muğla 
Orman Bölge Müdürlüğü 
destekleri ile Marmaris 
Orman işletme müdürlüğü 
ekipleri tarafından gerçekleş-
tirildi. Seyir terasından baş-
layarak üç ayrı koya ulaşan 
yürüyüş yolunda düzenleme 
çalışmaları sürüyor.

Özellikle İlkbahar ve 
Sonbahar mevsimlerinde 
popüler olan ekoturizm 
alanında yürüyüşçüler için 
belirlenen güzergahların 
açılması ve temizlik çalışma-
ları el ile hiçbir iş makinası 

kullanılmadan tamamen be-
den gücü ile gerçekleştirildi. 
Seyir terasından başlayan ve 
üç ayrı koya ulaşan yürüyüş 
yolunda, doğaya zarar verme-
den düzenlemeler yapıldığı 
belirtildi.

Proje dahilinde yağmur 
barınakları, tanıtım alanla-
rı, yönlendirme tabelaları ve 
seyir teraslarının yapılması 
planlanıyor. Çalışmaların 
tamamlanmasının ardından 
kısa, orta ve uzun mesafeli 
parkurların oluşturulması 
için planlamalar ve bakım-
ları yapılacak olup toplamda 
91 km yürüyüş parkuru 
bulunuyor.

Marmaris Orman İşletme 

Müdürlüğü yetkilileri, özel-
likle ilkbahar ve sonbahar ay-
larında doğa yürüyüşçüleri-
nin ekoturizm alanını ziyaret 
etmesini amaçladıklarını be-
lirtti. Karia Yolu ile bağlantılı 
güzergah sayesinde Taşlıca ve 
Söğüt Mahallelerinde alter-
natif turizmin geliştirilmesi 
hedeflendiği vurgulandı. 
Yetkililer ayrıca İçmeler Ma-
hallesi ile Turunç mahalleleri 
arasında kalan ve Phoenix 
ile birleşen, Karia yürüyüş 
yolunun temizlik çalışmala-
rının devam ettiğini, diğer 
kurumların da destekleri ile 
yolların güvenli güzergahlar 
olması için hazırlıkların tam 
olduğunu kaydetti.

5.ESEV TİYATRO GÜNLERİ’NDE 5.ESEV TİYATRO GÜNLERİ’NDE 

Esenler Belediyesi tarafından bu 
yıl 5. si düzenlenen ESEV Tiyatro 
Günleri, kapanış programına ev 
sahipliği yaptı. 3 gün boyunca 
sahnede performanslarını 
sergileyen lise grupları içerisinde 
jüriden en yüksek puanı alan 
gençler, ödüllerine kavuştu. 

Esenler Belediyesi tarafından 
bu yıl 5. kez liseli gençleri tiyatro 
sahnesinde buluşturan ESEV Tiyatro 
Günleri’nde ödül heyecanı yaşandı. 
Esenler İlçe Milli Eğitim Müdürlüğü 
iş birliğiyle Esenler Belediyesi Sanat 
Evi (ESEV) Tiyatro Okulu’nda eğitim 
alan gençlerin performanslarını 
sergilediği etkinliğin finali, Dr. Kadir 
Topbaş Kültür Sanat Merkezi’nde 
gerçekleşti. Programa Esenler Bele-
diyesi Başkan Yardımcısı Hüseyin 
Cerrahoğlu, Esenler İlçe Milli Eğitim 
Müdürü Feyzullah Sert, etkinliğin 
jüri başkanlığını üstlenen usta sanat-
çı Cengiz Küçükayvaz ile jüri üyeleri 
Barış Akkoyun, Yunus Vural, Yazgı 
Kuru ve Emine Sülar’ın yanı sıra 
öğretmenler, öğrenciler ve çok sayıda 
tiyatrosever katıldı.

EMEĞİN VE ÜRETİMİN MERKEZİ 
Esenler Belediye Başkan Yardım-

cısı Hüseyin Cerrahoğlu, gençlerin 
sahnede kendilerini ifade etme 
cesaretini sergilediği, emeğin ve üre-
timin merkezde olduğu ESEV Tiyatro 
Günleri’nin kapanış ve ödül törenini 
gerçekleştirmekten duyduğu mem-
nuniyeti dile getirdi. Cerrahoğlu, “Bu 
vizyona öncülük eden Belediye Başka-
nımız Sayın M. Tevfik Göksu’ya, jüri 
başkanlığını üstlenen kıymetli sanat-
çımız Cengiz Küçükayvaz başta olmak 
üzere değerli jüri üyelerine, İlçe Millî 
Eğitim Müdürümüz Feyzullah Hoca-
mıza ve ortak paydaşımız İlçe Millî 

Eğitim Müdürlüğümüze katkıları için 
teşekkür ediyorum.” dedi. Gençlerin 
sanatla iç içe olmasının önemine 
vurgu yapan Cerrahoğlu, sanata ve 
gençliğe yatırım yapmaya devam 
edeceklerini ifade etti.
GELİŞİM ÇAĞINDA TİYATROYLA 
TANIŞTILAR

Bu yılki tiyatro günlerinin jüri 
başkanlığını üstlenen usta sanatçı 
Cengiz Küçükayvaz, etkinlikle ilgili 
yaptığı değerlendirmede şunları söy-
ledi:

“Çocukların daha gelişim çağında 
tiyatroyla buluşması kadar insanı 
mutlu eden başka bir şey yok. Bu 

festivalde yer almaktan bir sanatçı 
ve eğitmen olarak büyük mutluluk 
duyuyorum. Emeği geçen herkese 
teşekkür ediyorum. Daha nice festi-
vallere” diye konuştu. Jüri üyelerin-
den oyuncu Barış Akkoyun ise lisede 
tiyatroya başladığını hatırlatarak, 
izlediği her oyunda öğrencilerin 
heyecanını yeniden yaşadığını ifade 
etti. Akkoyun, çocukların erken yaşta 
sanatla tanışmasının önemine dikkat 
çekti.
EN İYİLER BELLİ OLDU

7 liseden toplam 95 öğrencinin 7 
farklı tiyatro oyunuyla katılım sağ-
ladığı 5. ESEV Tiyatro Günleri’nde, 
tiyatro dalında En İyi Okul Ödülünü 
“Ah Şu Büyükler” adlı oyunla İbrahim 
Turhan Mesleki ve Teknik Anadolu 
Lisesi kazandı.

En İyi Kadın Oyuncu Ödülü, aynı 
okuldan Yağmur Araz’a “Ah Şu Bü-
yükler” oyunundaki performansıyla 
verildi.

En İyi Erkek Oyuncu Ödülü ise 
“Gerçek Kaybeden” adlı oyundaki 
performansıyla Akşemsettin Anadolu 
İmam Hatip Lisesi’nden Hüseyin El 
Cüneyd’e ve “Mektup” adlı oyundaki 
performansıyla Esenler Mesleki ve 
Teknik Anadolu Lisesi’nden Ali Erden 
layık görüldü.

nYahya Ali Yıldırım

ÖDÜL HEYECANI



GÜNDEM10 13 OCAK 2026 SALI
 

NATO KOMUTANI: ARKTIK, 
STRATEJIK REKABETIN 

ÖN CEPHESI OLDU

CHP GENEL BAŞKANI ÖZGÜR 
ÖZEL’DEN BAŞKAN DOĞANA 

ÖVGÜ DOLU SÖZLER
Merkezefendi Beledi-

yesi tarafından Denizli’ye 
kazandırılan Atatürk Bi-
lim Merkezi, Cumhuriyet 
Halk Partisi Genel Başkanı 
Özgür Özel’in ve binlerce 
vatandaşın katılımıyla 
açıldı. Genel Başkan Özel, 
"Bu projesinden ötürü 
Şeniz Başkanıma helal 
olsun" dedi.

Selçukbey 
Mahallesi’nde yapımı 
tamamlanan Atatürk Bi-
lim Merkezi, Cumhuriyet 
Halk Partisi Genel Başkanı 
Özgür Özel’in ve binler-
ce vatandaşın katılımı 
ile açıldı. Özel, Denizlili 
vatandaşlarla buluşarak 
kendilerine seslendi. Özel, 
protokol üyeleriyle birlikte 
Atatürk Bilim Merkezi’nin 
açılış kurdelesini kesti. 
Sonrasında merkezin her 
katını gezen CHP Genel 
Başkanı Özgür Özel, mer-
kezin doğru bir yatırım 
olduğundan, çocukların 
ve gençlerin bu merkezden 
faydalanabileceğinden 
duyduğu memnuniyeti 

dile getirdi.
Özgür Özel Başkan 
Doğan’ı tebrik etti

CHP Genel Başkanı Öz-
gür Özel, "En çok kızdığım 
şey, Atatürk’ün ismiyle 
sorunu olanlar. Atatürk 
Havalimanı’nı bile allem 
ettiler, kullem ettiler, 
kapattılar. Adını İstan-
bul koydular. Türkiye’de 
dünya kadar tesisi kapatıp 
sonra adını başka koyarak 
açıyorlar. Oysa Denizli’de 
konuşmayı yapacağım 
meydanda, Ege’nin en 
büyük Bilim Merkezi açı-
lacak. Atatürk’ün göster-
diği hedefe yürümek için 
evren, galaksi, yıldızlar, 
uzay bilimi ve havacılık 
konusunda çocukların 
ufkunu açacak, eğitecek 
simülasyonlarla bunları 
gösterecek, sevdirecek bir 
bilim merkezi var. Adını 
da Atatürk Bilim Merkezi 
koyduk, dediler. İşte bu 
eseri de bugün açmaya 
geldik. Helal olsun Şeniz 
Başkanıma" diye konuştu.

NATO’nun Avrupa Müt-
tefik Kuvvetler Yüksek Ko-
mutanı (SACEUR) Orgeneral 
Alexus G. Grynkewich, 
İsveç’te savunma ve güven-
lik politikası alanındaki 
önde gelen forumlardan 
biri olan Halk ve Savunma 
Ulusal Konferansı’nda 
konuştu. Çin, İran ve Kuzey 
Kore’nin Ukrayna’daki 
savaşta Rusya’ya olan des-
teklerine değinen Grynke-
wich, "Çin, Putin’in savaş 
makinesini finans etmeyi 
sürdürüyor. İran, teknoloji 
ve silah sağlamaya devam 
ediyor. Kuzey Koreli mu-
harip birlikler ise Ukrayna 
sınırında Rusya’da bulun-
maya devam ediyor. Elbette 
Rusya, İran ve Venezuela 
arasında da bir kesişim 
var. Savaşın finansmanına 
katkı sağlayan karanlık 
petrol tankerleri filosu söz 
konusu" dedi.

Grynkewich, "Arktik’te 
ve Yüksek Kuzey’de benzer 
bir eğilim görüyoruz. Rus 
ve Çin gemileri giderek 
daha fazla ortak devriye 
gerçekleştiriyor. Çin’e ait 
buz kırıcılar ve araştırma 
gemileri, Arktik sularında 
bulunuyor ve bu araştır-
malar, barışçıl amaçlara 
yönelik değil, askeri bir 
avantaj elde etme hedefiyle 
gerçekleştiriliyor. Rusya ise 
Barents Denizi’nde gelişmiş 
kabiliyetlerini test etmeye 
devam ediyor. Yeni deniz 
yolları ortaya çıktıkça ve 
yeni kaynaklar keşfedil-
dikçe, Arktik bölgesinin 
stratejik önemi giderek 
artıyor. Tüm bunlar, hibrit 
tehditler, hava sahası 
ihlalleri, GPS ve Küresel 
Konum Belirleme Sistemi 
(GNSS) karıştırma saldırı-

ları ve Baltık Denizi’nde su 
altı altyapısını tehdit eden 
gölge filo operasyonları bağ-
lamında yaşanıyor. Kısacası 
Arktik bölgesi ve Kuzey 
Avrupa, stratejik rekabetin 
ön cephesi haline geldi" 
ifadelerini kullandı.

Grynkewich, "Arktik’te 
ve Yüksek Kuzey’de benzer 
bir eğilim görüyoruz. Rus 
ve Çin gemileri giderek 
daha fazla ortak devriye 
gerçekleştiriyor. Çin’e ait 
buz kırıcılar ve araştırma 
gemileri, Arktik sularında 
bulunuyor ve bu araştır-
malar, barışçıl amaçlara 
yönelik değil, askeri bir 
avantaj elde etme hedefiyle 
gerçekleştiriliyor. Rusya ise 
Barents Denizi’nde gelişmiş 
kabiliyetlerini test etmeye 
devam ediyor. Yeni deniz 
yolları ortaya çıktıkça ve 
yeni kaynaklar keşfedil-
dikçe, Arktik bölgesinin 
stratejik önemi giderek 
artıyor. Tüm bunlar, hibrit 
tehditler, hava sahası 
ihlalleri, GPS ve Küresel 
Konum Belirleme Sistemi 
(GNSS) karıştırma saldırı-
ları ve Baltık Denizi’nde su 
altı altyapısını tehdit eden 
gölge filo operasyonları bağ-
lamında yaşanıyor. Kısacası 
Arktik bölgesi ve Kuzey 
Avrupa, stratejik rekabetin 
ön cephesi haline geldi" 
ifadelerini kullandı.

Grynkewich, ABD 
Başkanı Donald Trump’ın 
Grönland açıklamalarının 
NATO açısından bir deği-
şikliğe neden olup olma-
yacağı şeklindeki soruya 
ise, "Söylemlerin siyasi 
boyutları hakkında yorum 
yapmayacağım. Bir asker 
olarak bu benim görevim 
değil" cevabını verdi.

HALEP’TE SDG ÇIKTI 
TEMIZLIK BAŞLADI

Suriye İçişleri Bakanlığı, 
Halep'in Şeyh Maksud ve Eş-
refiye mahallelerinde terör 
örgütü PKK/YPG'nin Suriye 
uzantısı Suriye Demokratik 
Güçleri'ne (SDG) yönelik ope-
rasyonların ardından bölge-
de kontrolün sağlanmasıyla 
güvenlik çalışmalarının 
başladığını duyurdu. 

İçişleri Bakanlığı Sözcü-
sü Nureddin el-Baba, orduya 
bağlı mühendislik birimlerinin 
örgütün geride bıraktığı mayın-
ları temizleme ve ticari alanları 
güvenli hale getirmek üzere 
faaliyetler yürüttüğünü bildir-
di. İçişleri Bakanlığı tarafından 
paylaşılan fotoğraflarda, roketa-
tar mühimmatlarının yanı sıra 
park halindeki araçların altına, 
sivil yerleşim yerlerinin yakın-
larına yerleştirilen patlayıcı 
düzeneklere ilişkin görseller yer 
aldı.

Suriye Ordu Operasyon 
Odası, terör örgütü SDG'nin 
Halep'teki camilere ve sivil yerle-
şim yerlerine düzenlediği saldı-
rılarda 10'dan fazla İran menşeli 
insansız hava aracı (İHA) kul-
lanıldığının tespit edildiğini, or-
dunun ise bu saldırılara karşılık 
örgütün ağır silah mevzilerini 
imha ettiğini açıkladı. Geliş-
meler üzerine Halep Uluslara-
rası Havalimanı'nın güvenlik 
önlemleri gerekçesiyle uçuşlara 
kapatıldığı bildirildi. Suriye 
Ordu Operasyon Odası, terör 
örgütü SDG'nin Halep'teki ca-
milere ve sivil yerleşim yerlerine 
düzenlediği saldırılarda 10'dan 

fazla İran menşeli insansız 
hava aracı (İHA) kullanıldığının 
tespit edildiğini, ordunun ise bu 
saldırılara karşılık örgütün ağır 
silah mevzilerini imha ettiğini 
açıkladı. Gelişmeler üzerine Ha-
lep Uluslararası Havalimanı'nın 
güvenlik önlemleri gerekçesiyle 
uçuşlara kapatıldığı bildirildi.

Şeyh Maksud mahallesinden 
400 terörist gece saatlerinde 
Genel Güvenlik ve Kızılay araç-
larının eşlik ettiği 8 otobüsle 
bölgeden çıkarıldı.

Suriye ordusunun PKK/
YPG'nin Suriye uzantısı SDG’li 
teröristlere yönelik düzenlediği 
başarılı operasyonun ardından 
Halep'in Şeyh Maksud mahalle-
sinde terör örgütü unsurlarının 
tahliyesi dün başladı. Suriye ye-
rel medyasında yer alan bilgilere 
göre, aralarında yaralıların da 
bulunduğu yaklaşık 400 terörist, 
Genel Güvenlik ve Kızılay araçla-

rının eşlik ettiği 8 otobüsle gece 
saatlerinde bölgeden çıkarıldı.

Suriye Enerji Bakanı Mu-
hammed el-Beşir, Halep'in 
ana su kaynağı olan Baberi Su 
İstasyonu'ndan kente pompala-
nan suyun dün SDG tarafından 
kesilmesi sonrası devam eden ça-
lışmalara ilişkin açıklama yaptı. 
Muhammed el-Beşir, "Halep’e 
su temini yeniden başlatıldı. 
Kesintilerin önlenmesi ve hayati 
hizmetlerin sürekliliğinin ko-
runması için gerekli tüm tedbir-
leri almaya kararlıyız" dedi.

Suriye ordusunun PKK/
YPG'nin Suriye uzantısı SDG'nin 
Halep'teki saldırılarında haya-
tını kaybeden sivillerin sayısı 
24'e, yaralananların sayısı 129'a 
yükseldi.

Şeyh Maksud ve Eşrefiye 
mahallelerinde gerçekleştirilen 
operasyonlar sırasındaSDG'nin 
düzenlediği saldırılar sonucu ise 

çok sayıda sivil hayatını kaybet-
ti. Halep sağlık yetkilileri SDG 
saldırılarında hayatını kaybeden 
sivillerin sayısının 24’e, yara-
lananların sayısının da 129’a 
yükseldiğini açıkladı.

Halep Vali Yardımcısı Faw-
waz Helal, terörden arındırılan 
Eşrefiye’de hayatın normale 
döndüğünü ve halkın geri 
dönmeye başladığını duyurur-
ken, Şeyh Maksud’da ise ordu 
birliklerinin mayın temizleme 
çalışmalarının sürdüğü öğre-
nildi.

Öte yandan, SDG'nin elebaşı 
Mazlum Abdi, gece saatlerinde 
yaptığı açıklamada, uluslararası 
arabuluculuk yoluyla bir ateşkes 
mutabakatına varıldığını ve 
teröristlerin Halep’ten tahliyesi 
konusunda anlaşmaya ulaşıldı-
ğını açıkladı. Anlaşma kapsa-
mında, bölgeden terör unsurla-
rının çıkış süreci devam ediyor.

ENGELLI BIREYLERIN SORUNLARINI ARAŞTIRMA 
KOMISYONU BAŞKANI KASAPOĞLU: "EN GENIŞ 

KAPSAMLI  VERI HAVUZLARINDAN BIRINI OLUŞTURDUK"
AK Parti İzmir Milletvekili 

ve Engelli Bireylerin Sorun-
larını Araştırma Komisyonu 
Başkanı Dr. Mehmet Kasa-
poğlu, Kayseri Bölge İstişare 
Toplantısı’nda "Sahadan gelen 
başvurular, yazılı talepler ve 
doğrudan temaslarla birlikte 
komisyonumuz, engellilik ala-
nında bugüne kadar yapılmış 
en geniş kapsamlı veri havuz-
larından birini oluşturmuş 
durumda" dedi.

Türkiye Büyük Millet 
Meclisi (TBMM) Engelli Birey-
lerin Sorunlarını Araştırma 
Komisyonu, engelli bireylerin 
toplumsal hayata katılımını 
güçlendirmek ve sahadaki 
sorunları yerinde tespit etmek 
amacıyla yürüttüğü bölgesel 
istişare toplantıları kapsa-
mında Kayseri’de temaslarda 
bulundu. Kayseri Valiliği, 
Naciye ve Ramazan Büyükkılıç 
ve Kızları ‘Alzheimer Aktif Ya-
şam Merkezi’, Besime Özde-
rici Engelsiz Yaşam Merkezi, 
S.S. Erciyes Engelliler İşletme 
Kooperatifi ve Birlik Vakfı 
Kayseri Şubesi’ni ziyaret eden 
Komisyon üyeleri bölgede 
engelli bireyler için sunulan 

hizmetler, gerçekleştirilen 
faaliyetlerle ilgili bilgi aldı.

Ziyaretler sonunda Aksa-
ray, Amasya, Çankırı, Çorum, 
Kırıkkale, Kırşehir, Nevşe-
hir, Niğde, Sivas, Tokat ve 
Yozgat’tan kamu kurumları, 
yerel yönetimler, sivil toplum 
kuruluşları, akademisyenler, 
engelli bireyler ve ailelerinin 
katılımıyla Kayseri Bölge İsti-
şare Toplantısı gerçekleştiril-
di. Toplantının açılış konuş-
masını yapan Önceki Dönem 
Gençlik ve Spor Bakanı, AK 
Parti İzmir Milletvekili ve 
Engelli Bireylerin Sorunlarını 
Araştırma Komisyonu Başkanı 
Dr. Mehmet Kasapoğlu bölge 
toplantılarını "merkezde 
hayata geçirilen" ile "yereldeki 
durumu" doğru ölçmek, hiz-
metin tabandaki karşılığının 
fotoğrafını çekmek, demokra-
siyi güçlü bir şekilde işletmek 
hem parlamento çalışmaları 
hem de siyaset kurumu için 
bir model ortaya koymak için 
yaptıklarını belirtti. Kasapoğ-
lu, "Tüm bu faaliyetlerimizde 
parçalı bir fotoğraf değil, 
bütün bir resim görmeye 
çalıştık. Tüm dokümanla-

rın yanında sahadan gelen 
başvurular, yazılı talepler ve 
doğrudan temaslarla birlikte 
komisyonumuz, engellilik ala-
nında bugüne kadar yapılmış 
en geniş kapsamlı veri havuz-
larından birini oluşturmuş 
durumda. Biz şuna inanıyo-
ruz; bir rapor, masa başında 
tamamlanmaz, sahaya değ-
meden olgunlaşmaz. Bir ra-
por, şehirlerin gerçek ritmini 
duymadan rasyonel öneriler 
ortaya koyamaz. Engellilik 
meselesi tek bir pencereden 
ele alınmaz. Engellilik tek 
başına sosyal yardım sistemi 
değildir. Tek başına erişilebi-
lirlik ya da sağlık sistemi de 
değildir. Engellilik hayatın 
her alanında, tüm noktalara 
temas eden, bu nedenle de 
bütünleşik bir bakış açısıyla 
bakmayı zorunlu kılan bir 
alandır. Eğitim, istihdam, 
sağlık, ulaşım, erişilebilirlik, 
sosyal hayat, kültür sanat, 
spor Tüm alanlar bizim oda-
ğımızda. Özellikle de yerel 
yönetimler. Bir engelli evden 
çıktığında ne hissediyor, zor-
lanıyor mu, ne talep ediyor, 
ne eksik, hangi uygulamayı 

takdir ediyor bunların hepsi 
çok önemli" dedi.

Komisyon toplantılarının 
bundan sonraki süreci hak-
kında da bilgi veren Kasapoğ-
lu, "Komisyonumuzun saha 
çalışmaları bitmeyecek. Biz 81 
ilimizin tamamını bu mo-
delle tamamlamak istiyoruz. 
Bölgesel istişare toplantıları-
mız, bu hedefin ana hattıdır. 
81 il tamamlandığında saha 
çalışmamız da tamamlanmış 
olacak. Ardından da hiç vakit 
kaybetmeden rapor yazım 
sürecine güçlü bir şekilde ge-
çeceğiz. Komisyon üyesi mil-
letvekillerimizin tamamına 
özverileri, gayretleri ve ortak 
sorumluluklarımıza vurgu 
yapan yaklaşım tarzlarından 
ötürü huzurlarınızda teşekkür 
ediyorum. Uzmanlarımıza, 
meclis personelimize, çalış-
ma arkadaşlarımıza teşekkür 
ediyorum. Bu iş ekip işidir. 
Hamd olsun son derece yetkin 
bir ekiple çalışıyoruz. İnşallah 
süreci aynı hassasiyetlerle 
götürmeye devam edeceğiz. 
Kayseri’ye ev sahipliği için 
ayrıca teşekkür ediyorum" 
ifadelerini kullandı.
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MERSIN, 
ULUSLARARASI SPOR 

ORGANIZASYONLARININ 
MERKEZI OLUYOR

Sporun ve sporcunun kenti olarak öne 
çıkan Mersin’de, Mersin Büyükşehir Bele-
diyesi 2025 yılında gerçekleştirdiği ulusal 
ve uluslararası organizasyonlarla binlerce 
sporseveri bir araya getirdi. Gençlik ve 
Spor Hizmetleri Dairesi Başkanlığı koor-
dinesinde düzenlenen organizasyonlar, 
kurslar ve projelerle 2025 yılı spor dolu 
geçerken, Büyükşehir Belediyesi 2026 
yılında çıtayı daha da yukarı taşımaya 
hazırlanıyor.

İklimi, doğası, coğrafi yapısı ve tarihi 
zenginlikleriyle sporun her branşına 
uygun bir kent olan Mersin’de, 2025 yılı 
boyunca düzenlenen organizasyonlar 
sporculara ve izleyicilere unutulmaz anlar 
yaşattı. Mersin Büyükşehir Belediye Baş-
kanı Vahap Seçer’in öncülüğünde hayata 
geçirilen organizasyonlar, barış, kardeşlik 
ve birlik duygularını pekiştirdi.
2025’te ulusal ve uluslararası 
organizasyonlar dikkat çekti

2025 yılı boyunca Mersin’de; 7. Tour of 
Mersin, U11-U12 Futbol Şenliği, 30 Ağus-
tos Zafer Kupası Fındıkpınarı ve Ayvagedi-
ği Futbol Turnuvası, Bioderma Probeach 
Plaj Voleybolu Mersin Etabı, 39. Uluslara-
rası Mersin Briç Festivali, 4. Kilikya Ultra 
Maratonu, 4. Kleopatra Bisiklet Festivali, 
Uluslararası 8. Altın Kanca Surfcasting 
Turnuvası, Dünya Bedensel Engelliler Plaj 
Oyunları, 17. Uluslararası Tarsus Yarı 
Maratonu, 9. Uluslararası Satranç Turnu-
vası ve 7. Uluslararası Mersin Maratonu 
gerçekleştirildi.

Yılın son organizasyonu olan 7. Ulus-
lararası Mersin Maratonu ile Türkiye’nin 
en hızlı maraton derecesi bir kez daha 
kırılırken, Mersin Büyükşehir Belediyesi 
2025 yılını rekorla kapattı.
Sporcuya ve kulüplere 
milyonlarca liralık destek

Mersin Büyükşehir Belediyesi, 2025 
yılında ulusal ve uluslararası alanda başarı 
elde eden 294 sporcu ve antrenör ile 260 
spor kulübüne, toplam 20 milyon 781 bin 
246 lira nakdi destek sağladı. Büyükşehir, 
sporcu ve antrenörlere düzenli nakdi ödül 
veren Türkiye’deki sayılı belediyeler ara-
sında yer alıyor.
Sporbüs ile 30 bine yakın 
çocuk sporla tanıştı

Dezavantajlı bölgelerde yaşayan çocuk-
ların spora erişimini sağlamak amacıyla 
sürdürülen Sporbüs Projesi kapsamında, 
300’ü aşkın mahallede yaklaşık 30 bin 
çocuğa spor imkanı sunuldu. Başarılı 
çocuklar spor kulüplerine yönlendirilerek 
spor hayatlarına destek verildi.
Ücretsiz spor kursları ve yeni tesisler

7’den 77’ye herkese spor imkanı sunan 
Mersin Büyükşehir Belediyesi; yüzme, 
futbol, basketbol, voleybol, tenis, jimnas-
tik, okçuluk, taekwondo, masa tenisi ve 
pilates gibi birçok branşta ücretsiz kurslar 
açtı. 2024 yılında hizmete giren Babil Su 
Sporları Merkezi ise kano, sörf, kürek ve 
SUP sporlarıyla Mersinlilerin yoğun ilgisi-
ni gördü.
2026’da yeni spor yatırımları geliyor

Kent genelinde sporun yaygınlaşma-
sı amacıyla Toroslar Spor Park ve Çocuk 
Kampüsü hayata geçirilirken, Macit Özcan 
Spor Tesisleri yenilenerek spor kulüpleri-
nin kullanımına açıldı. Tadilatı süren Aziz 
Sancar Spor Kompleksi ile birlikte; Tarsus 
Çukurova Spor Salonu, Tarsus Spor Park, 
MBB Spor Tesisleri Tarsus Altaylılar Yer-
leşkesi ve Toroslar Engelsiz Yaşam ve Spor 
Kompleksinin 2026 yılında tamamlanma-
sı hedefleniyor.
"2026’da çıtayı daha da 
yukarı taşıyacağız"

Gençlik ve Spor Hizmetleri Dairesi 
Başkanı Emrullah Taşkın, 2025 yılının 
spor açısından dolu dolu geçtiğini belirte-
rek, "Türkiye’de kendi imkanlarıyla en çok 
uluslararası organizasyon yapan belediye-
yiz. 2025 yılında 8 uluslararası organizas-
yona imza attık" dedi.

Mersin Maratonunun dünya çapında 
bir marka haline geldiğini ifade eden 
Taşkın, maratonun Dünya Atletizm Birliği 
tarafından ‘Elite Label’ kategorisine alın-
dığını ve dünya genelindeki 203 mara-
ton arasında 49’uncu sırada yer aldığını 
söyledi.

2026 yılında daha büyük organizasyon-
lar hedeflediklerini vurgulayan Taşkın, 
"Mersin Büyükşehir Belediyesi olarak 
sporda da çıtayı her yıl biraz daha yukarı 
taşıyoruz" diye konuştu.

Bir yetenek taraması hayatını değiştirdi 

10 yaşındaki güreşçi Asya, 
Türkiye şampiyonu oldu

Isparta’da Gençlik ve 
Spor İl Müdürlüğü’nün 
yetenek taramalarında 
keşfedilen 10 yaşındaki 
ortaokul öğrencisi Asya 
Örnek, geçtiğimiz yıl 
Haziran ayında Sivas’ta 
katıldığı müsabakalar-
da gösterdiği azim ve 
disiplinle Türkiye şampi-
yonu oldu. Yurt dışında 
Türkiye’yi temsil etmeyi 
hedeflediğini belirten 
genç sporcu, "Güreş 
sadece erkek sporu 
değildir; kızların da 
yapabileceği bir spordur. 
Bu spora önyargıyla yak-
laşmadan denemelerini 
öneriyorum" dedi.

Isparta’da Kadir Boylu 
Ortaokulu öğrencisi Asya 
Örnek, Geçtiğimiz yıl 
Haziran ayında Sivas’ta 
katıldığı güreş müsabaka-
larında Türkiye şampiyonu 
oldu. Henüz okul sıraların-
dayken yeteneğiyle dikkat 
çeken Asya, Gençlik ve Spor 
İl Müdürlüğü tarafından 
yapılan yetenek taramaları 
sırasında antrenör Ceren 
İlayda Araç tarafından keş-
fedildi. Kısa sürede yoğun 
bir antrenman programına 
giren genç sporcu, disip-
linli çalışmalarıyla Türkiye 
birinciliğine ulaştı. Asya 
Örnek’in elde ettiği derece, 
hem okulda hem de kentte 
memnuniyetle karşılandı.
Yetenek yarışmasıyla 
başlayan güreş yolculuğu

10 yaşındaki Aslı Örnek, 
Kadirboylu Ortaokulu 5. 
sınıf öğrencisi olduğunu 
belirterek güreşle tanışma 
sürecini anlattı. Okulların-
da düzenlenen bir yetenek 
yarışmasına öğretmenleri 

tarafından seçildiğini ifade 
eden Aslı, "Bu sayede gü-
reşle tanışmış oldum. Önce 
antrenmanlara başladım ve 
yaklaşık iki buçuk ay sonra 
Haziran ayında Sivas’ta 
düzenlenen şampiyonada 
birincilik elde ettim" dedi.
Ardı ardına gelen 
şampiyonluklar

Güreşe 8 aydır ilgi 
duyduğunu söyleyen Aslı 
Örnek, ilk başarısını Isparta 
il seçmelerinde kazan-
dığını, ardından Aydın 
Kuşadası’nda düzenlenen 
10 Kasım Atatürk’ü Anma 
Özel Turnuvası’nda 36 
kiloda şampiyon olduğu-
nu belirtti. Bu yıl Haziran 
ayında Sivas’ta yapılan Tür-
kiye Şampiyonası’nda ise 
U10 kategorisinde 33 kiloda 
Türkiye şampiyonu olduğu-
nu söyleyen Aslı, "Şampi-
yonanın ardından Anka-
ra’daki gelişim kampına 
davet edildim ve milli takım 
kampında yaklaşık 10 gün 
kaldım" diye konuştu.
"Kızların bu spora 

önyargıyla yaklaşmadan 
denemelerini 
öneriyorum"

Hedeflerinden de bah-
seden Aslı, büyüdüğünde 
milli sporcu ve olimpiyat 
şampiyonu olmak istediği-
ni vurguladı. Yurt dışında 
Türkiye’yi temsil etmeyi 
hedeflediğini belirten genç 
sporcu, özellikle kız çocuk-
larına seslenerek, "Güreş 
sadece erkek sporu değildir, 
kızların da yapabileceği bir 
spordur. Bu spora önyargıy-
la yaklaşmadan denemele-
rini öneriyorum" ifadelerini 
kullandı.
Yetenek taramasında 
keşfedilen Aslı’nın 
yükselişi

Isparta Gençlik ve Spor İl 
Müdürlüğü güreş antrenörü 
Ceren İlayda Araç, bakan-
lığın Yetenek Taraması 
Projesi kapsamında düzen-
lenen antrenmanlarda Aslı 
ile tanıştığını belirterek, 
"Branş tanıtımlarında 
gördüğümde başarılı ola-

cağını hissettim. Ailesiyle 
iletişime geçip çalışmalara 
başladık" dedi.
İki aylık hazırlıkla gelen 
Türkiye Şampiyonluğu

Antrenör Ceren İlayda 
Araç, şampiyonaya yalnızca 
iki ay kala Aslı’ya yoğun bir 
program uyguladıklarını 
belirtti. "U10 kategorisinde 
33 kiloda Türkiye şampiyo-
nu oldu. Aynı şampiyonada 
U10 takımımız Türkiye 
üçüncüsü, U12 takımımız 
ise Türkiye şampiyonu 
oldu" ifadelerini kullandı.
Ceren İlayda Araç: "Güreş 
sadece erkek sporu değil"

Toplumdaki ön yargılara 
değinen Araç, "Güreş de-
nince akla erkekler geliyor 
ama kızlarımız da yıllardır 
bu sporda çok başarılı. 
Kız-erkek ayırt etmeden 
her çocuğun güreş yapması 
gerektiğine inanıyorum. 
Haziran–Temmuz ayların-
da düzenlenecek Türkiye 
Şampiyonası için hazırlıkla-
rımız sürüyor" dedi.

İspanya Süper Kupa’nın

sahibi Barcelona
İspanya Süper Kupa finalinde Barcelona, 

Real Madrid’i 3-2 mağlup ederek 16. kez kupayı 
müzesine götürdü.

Suudi Arabistan’da düzenlenen İspanya 
Süper Kupası’nın finalinde Barcelona ve Real 
Madrid, Kral Abdullah Stadyumu’nda karşı kar-
şıya geldi. 36. dakikada Barcelona Raphinha’nın 
golüyle 1-0 öne geçti. 45+2. dakikada Vinicius 
Jr. ile Real Madrid eşitliği yakalarken, 45+4. 
dakikada Robert Lewandowski’nin golüyle Barça 
yeniden üstünlüğü ele geçirdi. 45+6. dakika-
da Gonzalo fileleri sarsınca takımlar soyunma 
odasına 2-2’lik eşitlikle girdi. 73. dakikada gol 
perdesini açan Raphinha bir kez daha sahneye 
çıktı ve skoru 3-2’ye getirdi. İlerleyen bölümlerde 
başka gol olmayınca Süper Kupa’yı Barcelona ka-
zandı. Öte yandan milli oyuncu Arda Güler, 68. 
dakikada Valverde’nin yerine oyuna dahil oldu.

Bursaspor puan 
farkını açtı

Bursaspor’un 3-0 hükmen ka-
zandığı haftada Aliağa FK ve Mardin 
1969 Spor mağlubiyet yaşadı. Yeşil-
beyazlılar zirvede puan farkını açtı.

Bursaspor, rakibi Yeni 
Malatyaspor’un küme düşürülme-
si nedeniyle 3-0 hükmen kazandı. 
Ligin 18. haftasında tescillenen bu 
sonuçla yeşil-beyazlı ekip haftayı 
önemli bir avantajla kapattı.

Aynı haftada şampiyonluk yarı-
şındaki rakipler de puan kayıpları 
yaşadı. Aliağa FK, deplasmanda 
Kahramanmaraş İstiklal Spor’a 2-0 
mağlup olurken, Bursaspor ile ara-
sındaki puan farkı 10’a çıktı.
Zirve yarışında dengeler değişti

Haftaya Bursaspor’un yalnızca 1 
puan gerisinde giren Mardin 1969 
Spor ise sahasında Muş Spor’a 3-0 
kaybederek büyük bir yara aldı. Bu 
sonuçla Mardin temsilcisi, yeşil-be-
yazlıların 4 puan gerisine düştü.

18. hafta sonunda Bursaspor 41 
puanla liderliğini sürdürürken, Kah-
ramanmaraş İstiklal Spor 38 puanla 
ikinci sırada yer aldı.



TÜRK 
KAHVELI 

BADEM 
ŞEKERI

Elazığ’da geleneksel 
lezzetlere getirilen yeni-
likçi dokunuşla üretilen 
kahveli badem şekeri ilgi 
gördü.

Elazığ’da yöresel ürün 
satışı yapılan bir işletme-
de çalışan badem şekeri 
ustası Coşkun Ceylan ve 
işletme sahibi İmam Gün-
doğdu, geçtiğimiz yıllarda 
vişneli ve limonlu badem 
şekeri üretmesinin ardın-
dan Türkiye’nin bütün 
illerinden sipariş almaya 
başlamıştı. Vatandaşların 
talepleri doğrultusunda 
yeni tatlar arayan işletme, 
Türk kültüründe önemli 
yere sahip Osmanlı’dan 
günümüze kadar gelen 
eşsiz lezzete sahip Türk 
kahveli badem şekeri 
yapmaya karar verdi. 

Badem ile Türk kahvesini 
karıştıran ustalar, eşsiz bir 
damak zevki ile karşılaş-
tı. İlk etapta az miktarda 
yapılarak vatandaşlara 
ikram edilen badem şekeri 
beğenilince seri üretimine 
geçildi.
"Kahveli badem şekeri 
vazgeçilmez bir tat 
oldu"

Şehir dışından fir-
maların ve vatandaşların 
taleplerini karşılamak için 
yoğun bir tempoyla çalış-
tıklarını aktaran işletme 
sahibi İmam Gündoğdu, 
"Bu fikir ustamızla oturup 
kahveli badem şekeri 
deneyelim dedik. Kahve 
çok revaçta bir ürün. Şu 
an 6’ncı kazanı yapıyoruz. 
Bir aydan fazladır kahveli 

badem şekeri üretiyoruz. 
Çok güzel talepler aldık. 
Aynı zamanda satışı da 
güzel gidiyor. Biz böyle 
bir ürün çıkardığımız için 
mutluyuz. Fiyatlar bütün 
badem şekerlerinde aynı. 
Kahve sevenler için kahveli 
badem şekeri vazgeçilmez 
bir tat oldu. Yapım aşa-
ması bizim 4 günümüzü 
aldı. Altyapımız var, 
ürünü çıkarmak için biraz 
uğraş verdik. Yaptığımız 
ürünü de müşterilerimize 
tattırdık. Kahve oranı nasıl 
diye, standarda oturtunca 
ürünümüzü çıkarmaya 
başladık. Müşterilerimiz 
geliyor, kahve alıyor. Ba-
dem şekerleri de tezgahı-
mızın önünde olduğu için 
müşterilere tattırıyoruz." 
dedi. 
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BIR UMUT OLMAK İNSANI 
YARDIM DERNEĞI

İstanbul Havalimanı’nda
PISTTEKI KAR MIKTARI 
‘ANLIK’ TAKIP EDILIYOR

İGA İstanbul Havalima-
nı çevresinde kurulu dört 
meteoroloji istasyonundan 
doğru ve güncel meteorolo-
jik bilgileri toplayan ekip-
ler, uçuş güvenliğini artıran 
önlemleri anında devreye 
sokarak zorlu hava şartla-
rında faaliyetlerin kesinti-
siz sürdürülmesini sağlıyor. 
Kış operasyonlarında görev 
alan Hava Tarafı Operasyon 
Direktörlüğü bünyesindeki 
404 kişilik ekip, her yıl or-
talama 7 bin saatlik "Zorlu 
İklim Şartlarıyla Mücadele" 
eğitiminden geçiyor. Kar ve 
buzla mücadelede kullanı-
lacak 180 araçlık filonun 
bakım ve kontrolleri ise kış 
sezonu öncesinde eksiksiz 
şekilde tamamlanıyor.
İstanbul Havalimanı’nda 
pistteki kar miktarı ‘anlık’ 
takip ediliyor

İGA İstanbul Havalimanı 
filosunda mobil komu-
ta merkezi, kar bıçaklı 
kamyonlar, kompakt karla 
mücadele araçları, kar 
rotatifleri, pist frenleme 
ölçüm araçları ve cihazları, 
de-icing kamyonları, çok 
fonksiyonlu kar traktörleri 
ve çeşitli yükleyiciler bulu-
nuyor. Ayrıca; pist, taksi-
yolu, asfalt ve beton kaplı 
apron alanları, servis yolları 
ve çevre yolları dâhil olmak 
üzere 12 milyon metrekare-
yi aşan alan, karla mücade-
le kapsamında belirlenen 
bölgeler arasında yer alıyor. 
Bu alanlarda kullanılmak 
üzere 1.575 ton sıvı buz 
çözücü (potasyum asetat) 
ve 760 ton katı buz çözü-

cü malzeme depolanmış 
durumda.
"Önceliğimiz 
misafirlerimizi 
sevdiklerine güvenle 
ulaştırmak"

İGA İstanbul Havalimanı 
Operasyonlardan Sorumlu 
Genel Müdür Yardımcısı 
Mehmet Büyükkaytan, kış 
hazırlıklarına ilişkin yaptı-
ğı değerlendirmede şunları 
söyledi:

"Avrupa’nın en yoğun 
havalimanı olan İGA İstan-
bul Havalimanı’nda, en 
önemli gündem her zaman 
güvenlik. Kış şartlarının ge-
tirdiği tüm zorluklara karşı, 

uzman personelimiz, güçlü 
araç filomuz ve bu yıl devre-
ye aldığımız ileri teknoloji 
sistemlerle hazır durum-
dayız. Yılın her dönemin-
de olduğu gibi kış sezonu 
boyunca da operasyonel 
sürekliliği ve uçuş emniye-
tini önemsiyor ve öncelik-
lendiriyoruz. Dijitalleşme, 
otomasyon ve ileri teknoloji 
yatırımlarıyla destekle-
diğimiz kış operasyonları 
sayesinde, hava şartlarına 
bağlı riskleri tespit edip; 
gerekli müdahaleler hızlı ve 
etkin biçimde gerçekleşti-
riliyor. Bizim için öncelik; 
misafirlerimizi sevdiklerine 
güvenle ulaştırmak."

"Pist güvenliği dijital 
platform üzerinden anlık 
izleniyor"

İGA İstanbul Havali-
manı, bu yıl kış hazır-
lıkları kapsamında pist 
güvenliğini ve operasyonel 
sürekliliği güçlendiren 
sistemleri devreye aldı. İGA 
İstanbul Havalimanı’nda 
kullanılmaya başlanan 
‘ileri teknoloji çözümleri’ 
sayesinde, pist yüzeyindeki 
kar birikimi, su derinliği, 
yüzey kontaminasyonu ve 
su yoğunluğu gibi kritik 
parametrelerin gerçek za-
manlı olarak raporlanıyor. 
Böylece gereksiz pist kapat-

ma ihtiyacı da azaltılıyor.
Buzlanma ve don olay-

larına karşı erken uyarı 
sistemine de sahip olan İGA 
İstanbul Havalimanı, sıcak-
lık, nem ve yağış türü gibi 
meteorolojik verileri analiz 
ederek uçuş emniyetini 
doğrudan etkileyen riskleri 
önceden tespit ediyor ve 
ekiplerin zamanında müda-
hale etmesini sağlıyor.

İGA İstanbul Havali-
manı, karla mücadelesine 
gençleri de ortak etti. Apron 
sahasında görev yapan kar 
küreme araçları için İstan-
bul Havalimanı Mesleki ve 
Anadolu Lisesi öğrencileri-
nin katılımıyla düzenlenen 
ödüllü isimlendirme çalış-
masına gençler imza attı.

İGA İstanbul 
Havalimanı’nın mesleki 
eğitime destek vererek 
gençlerle kurduğu bağı 
pekiştiren proje, İstanbul 
Havalimanı Mesleki ve 
Anadolu Lisesi öğrencileri 
tarafından ilgiyle karşılan-
dı. Çalışma sonunda genç-
lerin önerileriyle belirlenen 
15 isim, farklı tipteki kar 
küreme araçlarına uygula-
narak sahada kullanılmaya 
başlandı. Kış şartlarına 
karşı mücadeleyi, gücü ve 
dayanıklılığı çağrıştıran, 
Kar’a Bela, Beyaz Dev, 
Kar’a Basan, Beyaz Fırtına, 
Buz Kıran, Karbozan, Kar 
Panteri gibi isimlerin yanı 
sıra Türk mitolojisinen ve 
kültüründen Kar Fatihi 
Tulpar, Kardelen, Ayaz Ata, 
Bardız, Kar Kartalı, Zem-
heri, Kardeş (Kar-deş) gibi 
kavramlar yer aldı.

İGA İstanbul Hava-
limanı, kar yağışını 
eğitimli teknik per-

soneli ve geniş karla 
mücadele filosuyla 

karşılıyor.

GELENEKTEN YENILIĞE: 

Amasya Kalesi’ndeki 
hapishaneden 

363 YILLIK FIRAR 
GÜN YÜZÜNE ÇIKTI

Amasya’da sarp kayalıkların üstünde bu-
lunan Amasya Kalesi’ndeki hapishaneden bir 
mahkumun 363 yıl önce duvarı delip ölümü 
göze alarak gerçekleştirdiği firarın belgeleri 
kadı sicil kayıtlarında ortaya çıktı.
Gizemli firar olayıyla karşılaşıldı

Amasya Üniversitesi’nden bilim insan-
larının Arap harflerinden Latin alfabesine 
aktarmayı sürdürdüğü Amasya Şer’iye sicille-
rinde Osmanlı döneminde 300 metre yüksek-
liğindeki Harşena Dağı’nda sarp kayalıkların 
üstünden bulunan surlarla çevrili Amasya 
Kalesi’nden gerçekleşen gizemli firar olayıyla 
karşılaşıldı.
300 metre yükseklikteki kaleden firar

1663 yılında işlediği yol kesme suçu nede-
niyle kaledeki hapishaneye atılan bir mahku-
mun daha 5 ay bile geçmeden duvardan delik 
açarak kaçtığı görüldü. 300 metre yükseklik-
teki kaleden geceleyin firar eden ‘Mehmet’ 
adlı şahsın kale muhafızlarını da atlatıp fark 
ettirmeden kayıplara karıştığı kayıtlara geçti.

"İncelenen defterlerdeki tek firar vakası"
Firara ilişkin sicil kayıtlarını detaylarıyla 

inceleyip Latin alfabesine dönüştüren Amas-
ya Üniversitesi Fen-Edebiyat Fakültesi Tarih 
Bölümü’nden Dr. Öğr. Üyesi Gürkan Cevger, 
"Amasya Kalesi yaklaşık 300 metre bir yüksek-
liğe sahip. Mahkumun ölümü göze alarak ka-
leden firar etmesi ilginç bir şey. Bu incelenen 
defterlerdeki tek firar vakası" dedi.

UNESCO Dünya mirası geçici listesindeki 
dağda tarihe geçen kaçışı değerlendiren Prof. 
Dr. Songül Keçeci Kurt da, "Amasya Kalesi’nin 
çetin coğrafyasına rağmen buradan firar et-
meyi göze alabilen kişiler de tarih içerisinden 
çıkmış. Bu olay Şer’iye sicillerindeki olayların 
farklılığını da bize gösteren çok önemli bir 
detay" diye konuştu.

Gaziantep’te 
balık, kebabın 
tahtını sallıyor

Gastronomi şehri Gaziantep’te kış 
aylarının vazgeçilmez yemeklerinden olan 
balık, kebabın tahtını sallamaya başladı. 
Özellikle kebaptan sıkılan ve yeni lezzetler 
arayanlar balığa yöneldi. Kış mevsimiyle 
birlikte balık satışlarının artması kebap şeh-
ri Gaziantep’te kebabı ikinci plana attı. Şifa 
deposu olan balık, kış aylarının vazgeçil-
mez lezzeti haline geldi. Balık kültürünün 
yayılmasıyla birlikte vatandaşlar, ciğer ve 
kebap yerine kış aylarında balığa yönelmeye 
başladı. Son günlerde tavuk ve kırmızı et 
kaynaklı zehirlenme vakalarındaki artışta 
kebap şehri Gaziantep’teki vatandaşların 
beslenme alışkanlıklarını değiştirdi. Artan 
sağlık endişesi nedeniyle birçok kişi, protein 
ihtiyacını daha güvenli bir alternatif olan 
balıktan karşılamaya yöneldi.


